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31 березня відбувся перший тур 
президентських виборів 
Остаточна явка на виборах Президента Укра-

їни склала 63,52%.
За словами глави ЦВК Тетяни Сліпачук, у го-

лосуванні на виборах Президента взяли участь 
18 893 879 із 26 770 419 осіб.

Найбільше виборців проголосувало у Львів-
ській області (68,88%), на Волині (68,35%) і Києві 
(68,01%). На Закарпатті зафіксована найнижча 
явка — 46,99%, далі йдуть Чернівецька (56,07%) 
і Луганська області (56,75%). Загалом по Україні 
визнані недійсними 1,18% бюлетенів.

Міжнародні місії, які брали участь у спостере-
женні, оцінили проведення виборів дуже пози-
тивно. Було зафіксовано незначну кількість по-
рушень, які не мали систематичного характеру і 
не вплинули на результат. «Якби не знати, в якій 
державі проходили ці вибори, то можна було б 
сказати, що це відбувається в якійсь із країни ве-
ликої сімки. Ми задоволені кампанією, яка від-
бувалася в прозорий і демократичний спосіб», 
— зазначили представники місії.

Станом на ранок 4 квітня ЦВК 
опрацювала 100% електронних 
протоколів 
Відповідно до підрахунків, лідирує Володи-

мир Зеленський, за нього свої голоси віддали 
30,24%. За Петра Порошенка проголосували 
15,95% виборців.

За Юлію Тимошенко — 13,40%, Юрія Бой-
ка — 11,67%, Анатолія Гриценка – 6,91%, Ігоря 
Смешка – 6,04%, Олега Ляшка – 5,48%. Олексан-
дра Вілкула підтримали 4,15% виборців, Руслана 
Кошулинського — 1,62%.

Інші кандидати набрали менше ніж 1%. 
Отож до другого туру виходять шоумен Во-

лодимир Зеленський та чинний Глава держави 
Петро Порошенко.

Як голосували в регіонах
У регіонах голоси  виборців розподілилися 

наступним чином: в Тернопільській області 
лідирує Петро Порошенко, за якого віддали 
свої голоси 24,36% жителів регіону, на другому 
місці — Юлія Тимошенко (18,87%), на третьому 
— Анатолій Гриценко (17,08%). За Володимира 
Зеленського проголосувало 14,67%, за Олега 
Ляшка — 7,41%, за Руслана Кошулинського — 
5,46%. Ігор Смешко отримав 5,14% голосів, а 
Юрій Бойко — 1,55%. Решта кандидатів набрали 
менше 1% голосів.

Також із лідируючих позицій Володимира 
Зеленського змістили виборці Донецької і Лу-
ганської областей, віддавши більшість голосів 
за Юрія Бойка — 43,96% на Луганщині (у Зелен-
ського — 25,05%) і 36,84% на Донеччині (у Зе-
ленського 24,73%).

Ще по-іншому виглядає п’ятірка лідерів 
по 165 округу, до складу якого входить Тер-
нопільський район: 

Петро Порошенко – 26,19%, 30 436 голосів,•	
Анатолій Гриценко – 19,98%, 23 221 голосів,•	
Юлія Тимошенко – 19,10%, 22 199 голосів,•	
Володимир Зеленський – 12,68%, 14 735 голосів,•	
Олег Ляшко – 6,76%, 7 856 голосів.•	

21 квітня відбудеться 
другий тур виборів
Національна суспільна телерадіокомпанія 

України запросила кандидатів у Президенти 
взяти участь у дебатах. За законом, їх проводять 
в останню п'ятницю перед днем повторного го-
лосування, тобто вони мали б відбутися 19 квіт-
ня  з 19 по 22 годину в прямому ефірі.

Відповідно до порядку проведення дебатів, 
затвердженому ЦВК, теледебати між кандидата-
ми проводять в студії (кімнаті) Національної сус-
пільної телерадіокомпанії України. Тривалість 
— не менше 60 хвилин. Їх можуть безкоштовно 
транслювати інші канали. Кандидати на посаду 
Президента України беруть участь у теледеба-
тах особисто. У разі відмови одного з кандидатів 
запланований час надається іншому.

Про готовність до такої розмови Петро По-
рошенко заявив ще 31 березня, після опри-
люднення екзит-полів, викликавши опонента 
на дебати і той у відповідь ніби погодився, 
але згодом у штабі Володимира Зеленського 
дали зрозуміти, що ще будуть вирішувати, чи 
це потрібно робити. Політолог штабу Дмитро 
Разумков повідомив, що його кандидат може не 
прийти через концертний графік. 

Однак увечері 3 квітня Володимир Зелен-
ський заявив, що погоджується на дебати із 
Петром Порошенко, але на своїх умовах. «Я 
приймаю виклик. Ось мої умови: чекаю на вас на 
НСК «Олімпійський». Дебати відбудуться перед 
народом України. Всі канали мають право тран-
слювати у прямому ефірі, всі журналісти мають 
право бути присутніми. Кандидати обов'язково 
повинні пройти медичну експертизу і довести, 
що серед них немає ні алкоголіків, ні наркоманів. 
Україні потрібен здоровий Президент. На знак 
поваги до третьої частини громадян України 
ви повинні публічно сказати, що дебати від-
будуться не з маріонеткою Кремля або Коло-
мойського, не з ватником, не з малоросом, не 
з бидлом, а з кандидатом у Президенти краї-
ни Володимиром Зеленським», — сказав Зелен-

ський, уточнивши, що чекає на відповідь протя-
гом 24 годин. «Даю вам 24 години. Думай-те!»

Тим часом керівництво «Олімпійського» 
повідомило, що заявка на проведення поді-
бного заходу до них не надходила, а ідея де-
батів не узгоджувалася із графіком проведення 
заходів на стадіоні. «В разі надходження відпо-
відних пропозицій адміністрація НСК «Олімпій-
ський» буде розглядати їх у робочому порядку», 
— йдеться в заяві.

Петро Порошенко прийняв виклик Воло-
димира Зеленського провести дебати на ста-
діоні. Відеозвернення Президент оприлюднив 
на своїй офіційній сторінці у Twitter та Facebook 4 
квітня о пів на четверту ночі за київським часом.

«Володимире Олександровичу. Я радий, що ви, 
хоч і якось невпевнено, але прийняли запрошення 
провести дебати. Ми з вами дуже різні. Головна 
відмінність — стрілки наших геополітичних 
компасів показують у діаметрально протилеж-
ні сторони світу.

Моя країна — це сильна європейська Україна, 
яка ніколи, за жодних обставин, ні перед ким не 
стане на коліна, — заявив Порошенко. — Деба-
ти — не шоу. Виборча кампанія — це подія, яка 
визначає майбутнє країни, нації на роки і деся-
тиліття вперед. Тут не до жартів. Бути Прези-
дентом і Верховним Головнокомандувачем — це 
не гра, це не бажання сподобатися.

Бути Президентом і Верховним Головноко-
мандувачем — означає нести відповідальність 
за людей, за країну і всередині України, і на між-
народному рівні».

За його словами, дебати — це не  видовище. 
«Дебати — це серйозна дискусія про стра-
тегію розвитку країни, про цінності, про іс-
торичний вектор, про пріоритети, країна 
не просто обирає, вона довіряє свою долю, — 
заявив чинний Президент. — Правила дебатів 
прописані в законі про вибори Президента, по-
читайте їх, будь ласка. Вони можуть відбутися 
на базі Суспільного телебачення з трансляцією 
на всіх телеканалах для десятків мільйонів лю-
дей. Такі вже уставлені правила. Але — стадіон, 
тож — стадіон. Я чекаю на Вас, Володимире 
Олександровичу».

Речник МВС Артем Шевченко вже заявив 
у Facebook, що підрозділи МВС України готові 
забезпечити охорону публічного порядку і без-
пеки на НСК «Олімпійський». 

Коментуючи ситуацію, що склалася, за-
ступник голови Центральної виборчої комі-
сії Євгеній Радченко наголосив, що стаття 62 
закону про вибори Президента визначає проце-
дуру і строки проведення передвибочих теле-
дебатів, які проводяться на Суспільному телека-
налі й оплачуються з державного бюджету. 

Водночас він висловив думку, що, ймовірно, 
кандидати на пост Глави держави, які говорять 
про дебати на стадіоні «Олімпійський», мають 
на увазі форму агітації, яка врегульована стат-
тею 58 закону про вибори Президента щодо 
«проведення публічних дебатів, дискусій, прес-
конференцій». За його словами, такі дебати ма-
ють оплачуватися з виборчих фондів кандидатів.

Вибори, що визначають 
майбутнє України

Тема тижня

Добрі 
справи 5

Медична  
реформа.  
Зміни з 1 квітня 

Школа  
майбутнього

Чому не варто 
виливати  
картопляний 
відвар

6-7

10

2

Актуальне 
інтерв'ю.   
Богдан Піщатін

4
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Медичну допомогу 
отримають всі: пацієнти 
з деклараціями і без
З квітня всі заклади, де працюють сімейні лікарі, терапевти 
та педіатри, які мають контракт із НСЗУ, перейдуть на більш 
ефективну модель фінансування за принципом «гроші йдуть 
за пацієнтом». Відповідну постанову уряд ухвалив на засі-
данні 3 квітня 2019 року.

Що це змінює для пацієнтів?
Усі, хто звернувся до сімейного лікаря, терапевта або педіатра, отрима-

ють медичну допомогу.
Якщо пацієнтові потрібен плановий огляд, електронний рецепт на «До-

ступні ліки» або інші послуги з переліку первинної медичної допомоги, 
лікар зможе його прийняти й укласти з ним декларацію одразу на прийо-
мі, або, якщо у нього вже є достатня кількість пацієнтів, порадити укласти 
декларацію з іншим лікарем його Центру первинної медико-санітарної 
допомоги (ЦПМСД).

У випадку невідкладного стану пацієнтам, які не обрали свого лі-
каря або перебувають у відпустці чи відрядженні, сімейний лікар, 
терапевт або педіатр надасть безоплатно медичну допомогу. Це ре-
гламентується наказом МОЗ №503 «Про затвердження Порядку вибору 
лікаря, який надає первинну медичну допомогу, та форми декларації про 
вибір лікаря, який надає первинну медичну допомогу».

Щоб отримати первинний перелік послуг у вашого сімейного лі-
каря, терапевта або педіатра, гарантовано оплачений Національною 
службою здоров’я, потрібно обрати свого лікаря та підписати з ним 
декларацію.

Кінцевого терміну підписання декларації не існує. Декларацію можна 
підписати під час планового візиту у будь-який час.

Чи приїжджає екстрена медична допомога, якщо у 
пацієнта немає декларації з лікарем первинки?
Екстрена медична допомога приїжджатиме на виклики до всіх пацієн-

тів, яким потрібна медична допомога, незалежно від того, підписана де-
кларація з сімейним лікарем, терапевтом, педіатром чи ні.

Як зміниться фінансування для закладів первинки?
З 1 квітня Національна служба здоров’я буде оплачувати медич-

ним закладам, що надають первинну медичну допомогу, медичні 
послуги, надані пацієнтам, які підписали декларації з лікарями цього 
медзакладу.

Хто має право на «Доступні ліки»
За цією програмою можуть отримати ліки 

люди, які страждають від серцево-судинних 
захворювань, діабету ІІ типу, бронхіальної 
астми. Ці хвороби найбільше впливають на 
смертність українців або суттєво знижують 
якість життя пацієнта та ефективно лікуються 
на амбулаторному рівні.

За даними МОЗ, смертність від серцево-
судинних захворювань становить 65% від 
загальної смертності населення в Україні. На 
діабет ІІ типу страждає мільйон людей. Це у 
6 разів більше, ніж на діабет І типу (інсуліно-
залежний).

Хворих на бронхіальну астму зареєстро-
вано понад 210 тисяч. Здебільшого, це — 
діти та молодь.

За словами Уляни Супрун, за більш ніж 
1,5 року роботи програми понад 6,5 міль-
йонів українців отримали ліки безоплат-
но або з незначною доплатою: «Ми відшко-
дували вартість понад 30 мільйонів рецептів 
на суму 1 мільярд 400 тисяч гривень».

Наразі програма «Доступні ліки» охоплює 
258 лікарських засобів (з них 64 безоплатно, 
решта — з невеликою доплатою від кількох 
до кількадесят гривень). НЗСУ планує, що ак-
туальний перелік лікарських засобів, які бе-
руть участь у програмі, з'явиться на їхньому 
сайті упродовж першого тижня квітня.

Наразі ж цю інформацію можна отримати 
в операторів контакт-центру НСЗУ за номе-
ром 16 77.

Основні зміни
Раніше пацієнт мав отримати паперовий 

рецепт від лікаря і піти в аптеку з наліпкою 
«Доступні ліки» в тому ж районі, де виписали 
рецепт.

Тепер можна буде отримати ліки тільки 
за електронним рецептом у будь-якій ап-
теці в Україні, яка має договір з НСЗУ. З 1 
квітня у програму увійде понад 5 000 аптек, 

інформація про них оновлюється на сайті На-
ціональної служби здоров'я. Аптеки долуча-
ються до програми за власним бажанням.

Більше ніякої прив'язки до місцевості. 
Якщо ваш лікар виписав вам ліки в Тернопо-
лі, ви можете отримати їх за рецептом, напри-
клад, у Рівному. Лікар в електронній системі 
виписує вам рецепт, аптекар на комп’ютері 
це бачить, і все.

Субвенцій по регіонах більше не буде. Ап-
тека прямо укладає договір з НСЗУ і прямо 
від неї отримує кошти за кожен відпущений 
за програмою препарат.

Важливо: рецепти на «Доступні ліки» 
вже можуть виписувати лікарі у приват-
них закладах та лікарі-ФОПи.

9 кроків до «Доступних ліків»
Крок 1. Записуєтеся на прийом до сімей-

ного лікаря, терапевта або педіатра, з яким 
у вас підписана декларація. Важливо: не 
маючи підписаної декларації з лікарем, ви 
не зможете отримати ліки за програмою!

Крок 2. Лікар проводить прийом і ви-
писує рецепт. Через електронний рецепт 
фармацевт може бути впевненим у пра-
вильності та точності інформації в рецепті. 
Можливість допущення помилок — міні-
мальна, на відміну від застарілого — папе-
рового.

Крок 3. Під час виписування електро-
нного рецепту лікар разом з пацієнтом пе-
ревіряють, чи номер мобільного телефону, 
зазначений в декларації, актуальний і на-
лежить пацієнту. Лікар має назвати вам код 
мобільного оператора та останні цифри но-
мера.

Крок 4. Після перевірки номера лікар ви-
писує рецепт в електронній системі.

Крок 5. На мобільний телефон пацієнта 
приходить смс з унікальним номером ре-
цепта та кодом підтвердження для отриман-
ня ліків в аптеці.

Зміст СМС: «Ваш рецепт:  ХХХХ-ХХХХ-
ХХХХ-ХХХХ. Код підтвердження: ХХХХ».

Крок 6. Якщо є потреба або пацієнт про-
сить, лікар може роздрукувати консульта-
ційний висновок, де є інформація про випи-
сані ліки та номер електронного рецепта.

Крок 7. Пацієнт йде у будь-яку аптеку, що 
бере участь у програмі, називає працівнику 
аптеки номер рецепта.

Крок 8. Працівник пропонує пацієнту 
ліки, які є в аптеці і входять в програму «До-
ступні ліки».

Крок 9. Пацієнт обирає один із лікар-
ських засобів і називає чотиризначний код 
підтвердження та отримує свої ліки. Якщо 
необхідних ліків немає, пацієнт може піти в 
іншу аптеку й отримати ліки там.

Поширені питання про програму
Чи зможе лікар одразу виписати кіль-

ка рецептів одного лікарського засобу, 
щоб часто в аптеку не бігати?

Не може. Якщо пацієнту виписали лікар-
ський засіб з певною МНН (міжнародною 
непатентованою назвою, тобто діючою 
речовиною), то наступний рецепт на цей 
лікарський засіб можна отримати за 3 або 
за 7 днів до завершення попереднього курсу 
лікування).

Чи можна попросити в лікаря ліки на 
вибір, а не один-єдиний препарат?

Лікар виписує лікарський засіб за МНН, а 
уже в аптеці пацієнт може вибрати його за 
торговою назвою.

Чи можна програмою користуватися 
постійно? Рік, кілька років?

Пацієнт може отримувати електронні  
рецепти на лікарські засоби за програмою 
«Доступні ліки» стільки, скільки йому це 
буде потрібно.

Чи треба щоразу новий рецепт на 
одні і ті самі ліки, чи лікар може написа-
ти «Для постійного користування?»

При відпуску лікарського засобу елек-
тронний рецепт погашається, і повтор-
ний відпуск ліків за таким рецептом не-
можливий.

Якщо у мене є хвороби, які підпада-
ють під «Доступні ліки», а лікар не ви-
писує мені медикаменти за нею, що мені 
робити?  

Це порушення 504 наказу МОЗ про надан-
ня первинної медичної допомоги.

Пацієнти можуть посилатися на цей 
наказ у відстоюванні своїх прав.

Якщо в аптеці закінчились ліки за 
програмою?

Є кілька варіантів: зачекати, поки ліки 
надійдуть в аптеку; піти в іншу аптеку, 
або  обрати інший препарат із доплатою. 

В області зареєстровано  
перший статут релігійної громади
Після отримання Томосу про автокефалію 26 громад Тернопільської області вияви-
ли бажання приєднатися до Православної церкви України. 
2 квітня у присутності ар-

хієпископа Тернопільського і 
Кременецького Нестора голова 
облдержадміністрації Степан 
Барна підписав розпоряджен-
ня про реєстрацію першого в 
області статуту релігійної гро-
мади. У документі йдеться про 
зміну підпорядкування з Україн-
ської православної церкви Мос-
ковського патріархату у Право-
славну церкву України. 

«Це продовження процесу, 
який розпочався 16 грудня 2018 
року. Зараз ми маємо не тільки 
незалежну Українську церкву, а 
й новий етап українського від-
родження. На базі управління 
з питань внутрішньої політи-
ки, релігій та національностей 
облдержадміністрації, завдяки 
принципу «єдиного вікна», буде 
можливість реєструвати статути 
релігійних громад. Це оптимізує 
процес оформлення усіх необ-
хідних документів», — зазначив 
Степан Барна. 

Додамо, підписано статут ре-
лігійної громади села Круголець 
Шумського району, яка разом із 
настоятелем храму Іверської іко-
ни Божої Матері виявили бажан-
ня приєднатися до Православної 
церкви України.

Тим часом стало відомо, що 
Священний Синод УПЦ МП на 
засіданні 3 квітня закликав від-
кликати Томос про надання ав-
токефалії Православній церкві 

України. Відповідна заява опу-
блікована на сайті УПЦ МП.

«Слід констатувати, що дії 
Константинопольського патрі-
архату в Україні завдали великої 
шкоди українському православ'ю, 
а також стали загрозою для все-
православної єдності. Вважає-
мо, що Константинопольський 
патріархат і особисто Патріарх 
Варфоломій має визнати свою 
помилку і працювати над її ви-
правленням», — йдеться у заяві.

В УПЦ МП вважають, що 
«способом виправлення цієї по-
милки могло б бути відкликання 
Томосу, заклик до розкольників 
про покаяння в гріху розколу 

та скликання Всеправославного 
зібрання задля соборного вирі-
шення українського церковного 
питання».

В і ц е - п р е м ' є р - м і н і с т р 
В'ячеслав Кириленко, коменту-
ючи це звернення УПЦ МП на-
голосив: «У передчутті близько-
го реваншу УПЦ МП закликала 
Вселенського Патріарха Варфо-
ломія відкликати Томос. Тиск на 
Константинополь поновлюється 
з новою силою. Мета — скасу-
вання автокефалії, наданої Пра-
вославній церкві України. Необ-
хідна умова — зміна чинного 
Президента. І тут не до жартів».

Доступні ліки: 1 квітня набули чинності нові правила.  
Що це означає для пацієнтів?
З 1 квітня урядова програма реімбурсації «Доступні ліки» змінюється. Відтепер вона переходить 
під управління Національної служби здоров’я України, і має спростити та покращити доступ паці-
єнтів до ліків. НСЗУ пояснює, що усе готове як з технічного, так і з юридичного боку. 

liky.gov.ua



Подільське слово | №14 (18/5325)
п'ятниця, 5 квітня 2019  3слово

Офіційне
Президент Петро Порошенко у вітанні з нагоди 70-річчя ство-
рення НАТО, опублікованому на Facebook, заявив, що підпи-
ше чергову річну національну програму зміцнення партнер-
ства з НАТО, а рух до Північноатлантичного альянсу залишається 
безальтернативним напрямом для України.
«Сьогодні, коли російський агресор цинічно та зухвало порушує 
норми і правила, встановлені у світі, рух до НАТО залишається 
безальтернативним напрямком для України, її захисту та збере-
ження територіальної цілісності», — зазначив Порошенко.

Із 1 квітня 2019 року допомога на дітей, які виховуються у 
багатодітних сім’ях, призначатиметься на третю і кожну на-
ступну дитину з місяця, в якому було подано заяву з усіма не-
обхідними документами, у щомісячному розмірі 1700 гривень та 
виплачуватиметься щомісяця до досягнення дитиною 6-річного 
віку. Для громадян, які звернуться у період з квітня по червень 
2019 року за наданням допомоги на дітей, які виховуються у бага-
тодітних сім’ях, зазначена допомога призначатиметься з 1 квітня 
2019 року.

В квітні поточного року виплати в збільшеному розмірі отри-
мають військовослужбовці Збройних сил України за вико-
нання ними в березні 2019 року завдань у складі підрозділів, 
які беруть участь в операції Об’єднаних сил. Як вже повідомля-
лося раніше, з 1 березня поточного року збільшено розміри ви-
плат за участь в операції Об’єднаних сил на першій лінії зіткнення 
– на 2 000 грн, на другій – на 1 000 грн, крім того, встановлено 
виплату винагороди військовослужбовцям ВМС ЗС України за час 
виконання бойових завдань в акваторії Азовського моря із роз-
рахунку 12 000 грн за місяць пропорційно дням такої участі. Та-
ким чином, військовослужбовець-контрактник з рядового складу 
за виконання завдань в операції Об’єднаних сил на першій лінії 
зіткнення отримуватиме грошове забезпечення від 22 157 грн, на 
другій лінії – від 15 557 грн.

Кабінет Міністрів України надав можливість Нафтогазу зни-
зити ціни на газ для населення вже з квітня 2019 року. Згідно 
з урядовим рішенням, яке було прийняте 3 квітня 2019 року, якщо 
кон’юнктура газового ринку демонструє зниження цін на газ для 
промисловості, Нафтогаз зобов’язаний продавати для населення 
газ за ціною, що визначається як середньоарифметична, за якою 
державна компанія пропонує газ промисловим споживачам за 
умови передоплати. Якщо ціна для промисловості зростає, На-
фтогаз має продавати газ для населення за ціною, встановленою 
урядом України. За прогнозами Міністерства енергетики та вугіль-
ної промисловості, тенденція до зниження цін на газ спостеріга-
тиметься в Україні до грудня 2019 року. Це й дало підстави уряду 
знизити ціну на газ для населення.

За даними Головне управління статистики у Тернопільській 
області, чисельність наявного населення в районі на 1 лютого 
2019 р. становила 67088 осіб, у т.ч. у міських поселеннях – 11776 
осіб та сільській місцевості – 55312 осіб. Упродовж січня 2019 р. 
чисельність населення збільшилася на 11 осіб.

Роздрібний товарооборот підприємств району, основним ви-
дом економічної діяльності яких є роздрібна торгівля, в 2018 р. 
становив 354,6 млн грн, що на 1,0% більше обсягу 2017 р.

На 1 березня 2019 р. загальне поголів’я свиней у підприєм-
ствах району становило 85,5 тис. голів (на 8,6% більше, ніж на 
1 березня 2018 р.), великої рогатої худоби – 2,0 тис. голів (на 
2,3% менше), у т.ч. корів – 0,7 тис. голів (на 0,8% менше). 
У січні–лютому 2019 р. підприємства реалізували на забій 13,2 
тис. ц худоби та птиці (в живій вазі) (в 2,5 раза більше, порівняно 
з січнем–лютим 2018 р.) та виробили 5,5 тис. ц молока (на 12,8% 
більше).

На 1 березня 2019 р. на підприємствах, що здійснюють збері-
гання та переробку зернових культур, і в підприємствах, які 
займаються їх вирощуванням, було в наявності 45,9 тис. т зерна 
(на 16,1% менше проти 1 березня 2018р.), у т.ч. кукурудзи – 22,8 
тис. т, пшениці – 13,7 тис. т, ячменю – 5,6 тис. т. Запаси насіння со-
няшнику в районі на 1 березня 2019 р. становили 1,5 тис. т, або 
45,4% до 1 березня 2018 р. 

У січні 2019 р. підприємствами району реалізовано промис-
лової продукції (товарів, послуг) на суму 194,3 млн грн, що 
становить 10,6% до загального обсягу реалізованої промислової 
продукції по області.
Реалізація промислової продукції на одну особу населення у січні 
2019 р. по району становила 2896,3 грн (по області – 1755,0 грн).

У січні–лютому 2019 р. будівельними підприємствами райо-
ну вироблено будівельної продукції (виконано будівельних ро-
біт) на суму 3718 тис грн, що становить 1,8% до загального обсягу 
по області.

Новини | Коротко про актуальне

Графік виїзного прийому громадян
начальником та заступниками начальника Тернопільського об’єднаного управління 
Пенсійного фонду України Тернопільської області в об’єднаних громадах, сільських та 
селищних радах Тернопільського району на ІІ квартал 2019 року
Об’єднані громади, сільські та селищні ради Дата виїзного прийому
Настасівська об’єднана територіальна громада 05.04.2019
Острівська сільська рада 09.04.2019
Великоберезовицька селищна рада 09.04.2019
Байковецька об’єднана територіальна громада 12.04.2019
Великогаївська об’єднана територіальна громада 19.04.2019
Великолуцька сільська рада 24.04.2019
Буцнівська сільська рада 24.04.2019
Мишковицька сільська рада 24.04.2019
Білецька об’єднана територіальна громада 26.04.2019
Настасівська об’єднана територіальна громада 03.05.2019
Миролюбівська сільська рада 07.05.2019
Байковецька об’єднана територіальна громада 10.05.2019
Великогаївська об’єднана територіальна громада 17.05.2019
Довжанська сільська рада 22.05.2019
Домаморицька сільська рада 22.05.2019
Білецька об’єднана територіальна громада 24.05.2019
Настасівська об’єднана територіальна громада 07.06.2019
Петриківська сільська рада 11.06.2019
Підгороднянська сільська рада 11.06.2019
Смиковецька сільська рада 12.06.2019
Байковецька об’єднана територіальна громада 14.06.2019
Великогаївська об’єднана територіальна громада 21.06.2019
Драганівська сільська рада 25.06.2019
Почапинська сільська рада 25.06.2019
Білецька об’єднана територіальна громада 27.06.2019

ДО УВАГИ ГРОМАДЯН!
25 квітня 2019 року з 14:00 до 16:00 год. у приміщенні Головного територіального управ-
ління юстиції у Тернопільській області (каб. №312) відбудеться виїзний прийом грома-
дян, який проведе заступник директора департаменту державної виконавчої служби 
Міністерства юстиції України Олександр Юрійович Чорнобай.
З метою повного та всебічного розгляду проблемних питань, які виникають при виконанні рішень судів, 

просимо звертатись за тел.: (0352) 23-60-37, 52-23-42.
Головне територіальне управління юстиції у Тернопільській області.

Податкова застерігає

Конкурсна комісія Тернопільської районної ради з відбору суб’єктів оціночної діяльності для про-
ведення незалежної оцінки майна у Тернопільському районі оголошує конкурс з відбору суб’єктів 
оціночної діяльності – юридичних осіб, які будуть проводити незалежну оцінку приміщення КНП 
ТРР «Тернопільська центральна районна лікарня», площею 19,1 м кв. та 6 м кв., за адресою  м. Тер-
нопіль,  вул. Князя Острозького, 9, об’єкта комунальної власності територіальних громад Терно-
пільського району.

Для участі у конкурсі претенденти 
подають такі документи:
заяву на участь у конкурсі;•	
копію установчого документа претендента;•	
копію кваліфікаційних документів оцінювачів, •	
яких буде залучено до проведення незалежної 
оцінки;
копію сертифіката суб’єкта оціночної діяль-•	
ності юридичної особи, виданого Фондом дер-
жавного майна України;
інформацію про претендента щодо його досві-•	
ду роботи.

Кваліфікаційні вимоги до учасника 
конкурсу:
досвід роботи оцінювача з оцінки майна має 

бути не меншим, ніж 5 років.
Конкурсну документацію приймають упро-

довж 14 календарних днів після опублікування 
оголошення за адресою: м. Тернопіль, м-н Пере-
моги, 1, Фонд комунального майна у Тернопіль-
ському районі. 

Конкурс відбудеться о 10 год. 19 квітня 2019 
року.              

Тел. для довідок (0352) 43-60-19.

Стережіться шахраїв! Псевдоподатківці 
вимагають гроші у підприємців
На Тернопільщині знову активізувалися шахраї, які, вдаючи посадових осіб територі-
альних органів ДФС у Тернопільській області, телефонують до керівників підприємств 
чи підприємців і вимагають матеріальну винагороду. Зокрема, неабияку активність 
зловмисників зафіксовано днями на Бучаччині. Невідомі особи телефонують із номеру 
0988797759 до платників податків, звертаючись із проханням надати кошти для залаго-
дження різних питань. Шахраї пропонують сплатити певну суму на картку «ПриватБан-
ку» 5168757370749626. 
У Головному управлінні ДФС 

у Тернопільській області вкотре 
наголошують, що службові осо-
би Головного управління ДФС 
у Тернопільській області, його 
територіальних органів і Терно-
пільської митниці ДФС жодних 
вказівок збирати гроші від свого 
імені чи від імені довірених осіб 
не давали та давати не можуть. 

Проте, як свідчить практика, 
частина громадян та суб’єктів під-
приємницької діяльності не пере-
віряють інформацію і надають 
грошові кошти зловмисникам, які 

відрекомендовуються службови-
ми особами фіскальної служби, 
та в очах громадськості кидають 
тінь на честь і ділову репутацію 
працівників Державної фіскаль-
ної служби загалом. 

Тому в ГУ ДФС у Терно-
пільській області заклика-
ють платників податків бути 
обачними й не піддаватися 
на провокації. У ви-
падку отримання 
інформації про такі 
пропозиції, вчинен-
ня протиправних 

дій від імені працівників органів 
ДФС під виглядом працівників 
Державної фіскальної служби або 
нібито від їх імені — негайно по-
відомити відповідний підрозділ 
Національної поліції за номером 

телефону 102 або телефонувати 
до Антикорупційного сервісу 
ДФС України «Пульс» за номе-

ром телефону 0 800 501 007, 
напрямок «4». 

 
Сектор комунікацій Голов-

ного управління ДФС у  
Тернопільській області. 

Оголошення

Статистична панорама
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— Лижну базу ще у 1974 році збуду-
вали профспілки, — розповідає ост-
рівський сільський голова. — Спочатку 
це була дерев’яна споруда, згодом звели 
нову будівлю. Але протягом 20 останніх 
років тут взагалі нічого не відбувалося. 
Наразі, попри занепад, база функціонує, 
тут організовують тренування, змагання. 
Діти хочуть займатися, приїжджають із 
навколишніх сіл — Мишковичів, Буцне-
ва, Великої Луки, Миролюбівки, Петри-
кова, Березовиці. А той факт, що саме тут 
свої перші кроки в спорті зробили два 
капітани збірної України з біатлону — 
олімпійська чемпіонка Олена Підгрушна 
та чемпіон світу Дмитро Підручний — ще 
більше заохочує юних лижників. Свого 
часу я теж займався лижним спортом і на 
цій базі, можна сказати, виріс. Десять ро-
ків був у збірній України, виконав норма-
тив майстра спорту Радянського Союзу. 
Тож мені хочеться щось зробити для ді-
тей, щоб вони мали комфортні умови для 
занять. Для цього маємо прийняти базу 
на баланс Острівської сільської ради. 
Коли будуть виготовлені всі документи 
на право власності і зроблено кошторис, 
можна буде братися до роботи.

— На яку суму, на вашу думку, обі-
йдеться такий ремонт?

— Точно сказати без кошторису не-
можливо, але, думаю, не менше 600 тисяч 
гривень. Я навіть не назвав би це ремон-
том, швидше — реконструкцією. Тут усе 
потрібно міняти. Днями на базу приїж-
джали голова Тернопільської райдер-
жадміністрації Олександр Похилий та 
голова райради Андрій Галайко. Огля-
нули обсяг робіт, поспілкувалися з ді-
тьми, з тренером. Якраз і Дмитро Під-
ручний на той час був. Домовилися про 
співфінансування проекту, тобто, частину 
коштів ми надамо з місцевого бюджету, а 
частину буде спрямовано з районного.

— Як на мене, там легше все розвали-
ти і почати спочатку.

— Це так на перший погляд здається. 
Ви бачили нашу нову сільську раду, то, 
повірте, там до ремонту стан був не кра-
щий. Колишнє приміщення колгоспної 
контори, майже 30 років стояло пусткою. 
Все було розгромлене, знищене. Але ні-
чого, взялися, вклали в ремонт близько 1 
млн грн і наприкінці минулого року пе-
реїхали. Тепер не соромно і гостей при-
ймати, і засідання сесії є де провести, бо 
в старому приміщенні ледь чи не на голо-
вах одні в одних сиділи. 

— Їдучи до вас, звернула увагу на 
стан дороги. Все заасфальтовано, тро-
туар викладено бруківкою.

 — Так, дороги ми зробили майже 
скрізь у селі. І всі, крім центральної, — 
робили за кошти місцевого бюджету. 
Центральну капітально відремонтували 
в 2017 році на умовах співфінансування 
зі Службою автомобільних доріг. Загаль-
на вартість робіт становила 6 млн грн, 
половину з яких сплатила сільська рада. 
Наразі в селі залишилося ще чотири до-
роги, які потребують ремонту. На одну з 
них, протяжністю понад 1 км (вул. Бог-

дана Хмельницького), вже виготовляємо 
проект. Ще одну дорогу, протяжністю 700 
м, з тротуарами, дорожньою розміткою 
та знаками (вул. Шкільна) почали ремон-
тувати в жовтні минулого року. З настан-
ням весни ремонтні роботи відновили. 
Вартість проекту — 7,5 млн гривень. Теж 
фінансуємо з місцевого бюджету. 

— Що ще, крім ремонту доріг і лижної 
бази, запланували на 2019 рік?

— Виготовили проект утеплення 
фасаду дитячого садка. Кошторисна 
вартість — 1,5 млн гривень. Подаємо 
його на експертизу і, якщо не буде ні-
яких зауважень, беремося до роботи.  

У нашому селі розташований єдиний у 
районі басейн. Там, як і на базі, вже 27 ро-
ків ніхто нічого не робив. Усе замокло і за-
непало. Моя мрія — відновити його, однак 
у найближчих планах цього поки немає.

—  В Острові один дитячий садок?
— Поки один, і він переповнений, не 

вміщає всіх бажаючих, тож частину ді-
тей батьки довозять у Тернопіль. За них 
сільська рада змушена сплачувати місту. 
Поки буде так. Забудовується новий ма-
сив на 6 тисяч населення, і в проекті пе-
редбачено школу і два дитячі садки. 

— До перспективного плану форму-
вання територій громад області внесе-
но Острівську громаду з центром в селі 
Острів. 

— Так, мешканці сусідніх Мишкови-
чів, Великої Луки, Петрикова і Буцнева 
підтримали наше рішення про створення 
Острівської громади, і ми вже подали від-
повідні документи. Громада має бути пер-
спективною, з населенням понад 12 тисяч 
жителів. Наразі головне, щоб на виборах 
21 квітня ми не схибили і не зіштовхнули 
країну з курсу реформ, які відбуваються 
в державі. Я вірю, що українці — мудра 
нація і все у нас буде добре.

— На цій оптимістичній ноті ми і 
попрощалися з Богданом Петровичем, 
домовившись, що він обов’язково за-
просить нас на відкриття оновленої 
лижної бази.

Спілкувалася Наталка ЧАПРАК.

Актуальне інтерв'ю

Лижній базі в Острові бути!

27 березня на засіданні колегії Тернопільської районної державної адміністрації чем-
піону світу з біатлону серед чоловіків, 27-річному острівчанину Дмитру Підручно-
му голова Тернопільської РДА Олександр Похилий і голова Тернопільської районної 
ради Андрій Галайко вручили грамоту, наручний годинник із символікою району та 
сертифікат на 50 тис. грн грошової премії. Ще один сертифікат на таку ж суму від  
Острівської сільської ради вручив сільський голова Богдан Піщатін.

2 квітня голова Тернопільської обласної організації фізкультурно-
спортивного товариства «Україна» Богдан Павлович Балабан та 
член президії товариства Богдан Володимирович Білоус передали 
голові Острівської сільської ради Богдану Петровичу Піщатіну уста-
новчі документи лижної бази «Авангард». 

Лижна база «Авангард» розташована у мальовничому 
місці — в лісі за селом. Краса така, що враження не псує на-
віть занедбане приміщення бази. «Тут ще тільки розвесня-
ється. От якби ви приїхали влітку, коли все зеленіє і цвіте, 
або взимку, коли сніг, — ото краса!», — розповідає заслуже-
ний тренер України Олег Бунт. 

На базі він працює з 1975-го року. Показує мені височезні 
берези, які колись власноруч висаджував, і пригощає свіжо-
зібраним березовим соком. Такого смачного, здається, ще 
в житті не пила. Нашу розмову час від часу переривають 

телефонні дзвінки — в Олега Євгеновича день народження. «Телефонувала Олена Під-
грушна. Вони з Дмитром Підручним поїхали «на сніг», у Буковелі на гірських лижах 
катаються. Меркушин (батько і тренер чемпіонки світу Анастасії Меркушиної) сьо-
годні теж телефонував. Вони з донькою також у Карпатах. Ми дуже виграємо сто-
совно розташування, бо нам до снігу — 200 км. Минулого року до червня дітей возили 
на тренування, — каже Олег Євгенович. — Діти цілий рік тренуються. Взимку — на 
лижах, влітку бігають кроси, роблять спеціальні вправи, катаються на роликових 
лижах. Іноді їздимо в Підгородне на біатлонну базу, використовуємо їхню трасу. Ді-
тей багато приходить — з усіх навколишніх сіл. Разом з молодим тренером Михай-
лом Корчовим збираємо їх по маршруту своїм транспортом. Умов тут, як бачите, 
немає, але сподіваємося на зміни». 
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Добрі справи

Актуально

«Дитяче серденько, живи!»
З 1 по 30 квітня в рамках 14 Всеукраїнської благодійної акції «Серце до серця» відбудеться збір коштів для 
дітей із вадами серця під гаслом «Дитяче серденько, живи!». 

Тернопільська районна організація 
Товариства Червоного Хреста  
просить  
керівників підприємств, установ і організа-
цій, священнослужителів усіх релігійних кон-
фесій, громадян доброї волі, кому не байдужі 
людський біль та страждання, зважити на 
прохання подружжя Сідляр із села Петриків 
Тернопільського району  
допомогти врятувати їхню дочку  
Сідляр Мар’яну Василівну 1991 р. н.
Діагноз: хронічна хвороба нирок 5-ї стадії, діабетич-

на нефропатія. Програмний гемодіаліз з 21.10.2018 р. 
Потрібна пересадка нирок.

Дорогі краяни! Уклінно просимо відгукнутися на 
прохання родичів. Наша спільна допомога хворій 
Мар’яні полягає в доброчинності не на словах, а у 
справах. Творити добро нелегко, однак терпіти  
біль і страждання людині, яка опинилася в лещатах 
важкої хвороби, ще важче. Тож давайте спільними 
силами здійснимо жертовний внесок у скарбничку 
фінансового забезпечення лікування Мар’яни. 

Кошти просимо перераховувати на картковий 
рахунок у «ПриватБанку»  № 4149 4991 2272 6464, 
Сідляр Мар’яна Василівна.

О. НИЖНИК, голова ТРОТЧХУ.                                                                                              

Запобігти. Врятувати. Допомогти.

Місяць  
Червоного Хреста
Згідно з розпорядженням голови Тернопіль-
ської районної державної адміністрації Олек-
сандра Похилого від 1.04.2019 р. в Тернопіль-
ському районі буде проведено Всеукраїнську 
акцію «Місяць Червоного Хреста». 
Мета акції — привернути увагу суспільства до гу-

манітарної діяльності Товариства — забезпечення по-
кращення умов проживання найбільш уразливих кате-
горій населення району, зокрема людей похилого віку, 
безпритульних дітей, дітей-сиріт і дітей, позбавлених 
батьківського піклування, хворих на туберкульоз і СНІД, 
внутрішньо переміщених осіб, поранених в АТО.

Під час акції районна організація Товариства 
Червоного Хреста просить керівників підприємств, 
установ, релігійні конфесії, усіх жителів району при-
єднатися до скарбнички добрих справ, творячи до-
бро для тих, хто в умовах сьогодення опинився в 
кризових ситуаціях.

Ваші пожертви будуть використані на придбання 
продуктів харчування, медикаментів, засобів гігіє-
ни та миючих засобів,  а також для надання матері-
альної допомоги.

Хай Бог посилає усім доброчинцям міцне здоров’я, 
родинне щастя, злагоду в сім’ях, мир в Україні.

Чекаємо вас за адресою: м. Тернопіль, вул. Бродів-
ська, 17.

О. НИЖНИК, голова ТРОТЧХУ.

Пожежа – це завжди небезпечно і страшно! Ми змалечку 
вчимо наших дітей: «не грайся із сірниками», «не лізь до вог-
ню», «не чіпай без дозволу електроприладів». І все це пра-
вильно, але варто ще й пояснити дитині, чому вогонь такий 
небезпечний і які наслідки можуть бути. Слід зазначити, що 
пожеж безпечних не буває. Якщо вони і не створюють пря-
мої загрози життю та здоров'ю людини, то завдають збит-
ків довкіллю, призводять до значних матеріальних втрат. 
Проте самих знань про небезпеку вогню мало! У випадку 
біди необхідно володіти ситуацією. Тому з метою набуття 
у підростаючого покоління навичок свідомого ставлення 
до збереження здоров'я і життя людей в умовах загрози та 
виникнення надзвичайних ситуацій співробітники Тер-
нопільського РВ та 3-ДПРЧ управління ДСНС України у 
Тернопільській області постійно проводять заняття з ви-
вчення правил безпеки життєдіяльності.

Тож 22 березня до учнів комунального закладу Тер-
нопільської районної ради «Великоберезовицька ЗОШ 
І-ІІІ ступенів» завітали рятувальники, щоб провести гро-

мадську акцію «Запобігти. Врятувати. Допомогти».
Уже сама поява пожежної машини викликала у дітвори 

неймовірні емоції! Серйозні чоловіки в уніформі уже всім 
своїм виглядом демонстрували силу та хоробрість. Захід 
вогнеборці розпочали з навчальної евакуації з будівлі. 

Вони розповіли малечі і про дії під час виявлення ви-
бухонебезпечних предметів. Продемонстрували, як саме 
використовується пожежно-технічне обладнання, вогне-
гасник та як рятувальники одягають бойовий одяг. Дали 
можливість учням побути у ролі рятувальників. І хлопчи-
ки, і дівчатка хотіли посидіти за кермом пожежної маши-
ни, включити сирену.

 З великими зусиллями та зацікавленістю діти намагали-
ся змоделювати ситуацію гасіння пожежі вогнегасником, 
тримали рукав, з якого лилась вода, уявляючи, що гасять 
пожежу у багатоповерхівці. 

Пожежної вам безпеки, люди! Бережіть себе та навко-
лишнє середовище.

Марія Ярославівна ЯРОЩУК, вчитель англійської мови.

Минулорічна благодійна акція ВБФ 
«Серце до серця» тривала під гаслом 
«Почуй світ!», її метою був збір коштів для 
дітей з вадами слуху.

 Спільними зусиллями волонтери зі-
брали в Україні загалом 3 875 369,23 грн, 
у Тернопільській області — 315 957,56 
грн. На зібрані кошти було закуплено 
для обласної дитячої клінічної лікарні:

- імпедансний аудіометр АТ235 (ліцен-
зія h) на суму 307 659,00 грн;

- Shine R 2 HPm потужні 4 смуги – 2 шт. 
на суму 9820,00 грн.

Тернопільський район зібрав 
18110,00 грн.

 А загалом впродовж 2006-2018 років 
волонтери фонду зібрали 35 798 830,65 
грн.

«У Тернопільському районі до учас-
ті в акції планується залучити близько 
50 волонтерів – учнів шкіл, студентів, 
членів молодіжних та дитячих громад-
ських організацій. Зібрані кошти во-
лонтери переказуватимуть на рахунок 
фонду. Участь можуть взяти всі охочі, 
тож запрошуємо мешканців району до-
лучатися до благодійної акції «Серце 
до серця» як волонтери, організатори, 
спонсори чи партнери. І нехай ваші до-
брі справи повернуться до вас стори-
цею!» — каже голова Тернопільської 
районної державної адміністрації 
Олександр Похилий.

«Волонтери матимуть спеціальні бей-
джі, а скриньки, до яких збиратимуть 
пожертвування, будуть позначені захис-
ними елементами та символікою благо-
дійного фонду «Серце до серця».

Кращі волонтери влітку зможуть взяти 
участь у сплавах річкою Дністер і відвіда-
ти музичний фестиваль «Вудсток-Україна 
— 2019», який відбудеться на початку 
серпня у Житомирській області», — роз-
повідає начальник відділу молоді та 
спорту Ганна Миколаївна Галич. Також 
благодійні внески можна перерахувати 
на рахунок фонду, обов’язково зазна-
чивши: «Для Тернопільської області. Бла-
годійний внесок на придбання медично-
го обладнання».

Реквізити для перерахуван-
ня благодійних внесків: р/р 
2600501306399 у Київському відді-
ленні центральної філії ПАТ «Кре-
доБанк», МФО 325365, ЄДРПОУ 
34354227, призначення платежу: 
«Для Тернопільської області. 
Благодійний внесок на придбання 
медичного обладнання».

Акція триватиме за підтримки Міністерства освіти і науки, Міністерства 
охорони здоров'я, Міністерства культури України. У Тернопільському районі її 
проводить відділ молоді та спорту спільно з відділом освіти райдержадміні-
страції.

Кошти збиратимуть з метою придбання кардіологічного медичного обладнання у 
дитячі лікарні України. Зокрема, у Тернопільській області закуплять сучасне медичне 
обладнання для кардіологічного відділення обласної дитячої клінічної лікарні. Діа-
гностика та лікування дітей за допомогою цього обладнання здійснюватиметься без-
коштовно. 

Довідково
Щороку в Україні народжується майже 10000 дітей із вродженими вадами сер-

ця, з них близько 1500 немовлят потребують невідкладного хірургічного втру-
чання. З першої хвилини життя таким дітям необхідний високоспеціалізований 
медичний догляд. Для цього потрібна велика кількість медичного обладнання, 
яке часто працює в неперервному режимі і суттєво зношується.

Вроджена вада серця у новонароджених є другою за поширеністю хворобою 
серцево-судинної системи. З кожним роком кількість дітей із вродженими вада-
ми серця зростає.

Під час проведення благо-
дійної акції ВБФ «Серце до 
серця», 2018 рік.  
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 - Що для вас, Віро Василівно, 
було найскладнішим у процесі 
створення відділу?

- Мабуть, те, що на всі питання 
— організаційні, кадрові, госпо-
дарські, методичні — доводилося 
оперативно реагувати в умовах 
безперервного освітнього про-
цесу, а також розробити, згідно з 
чинним законодавством, місцеві 
нормативно-правові акти. Од-
ним із найвагоміших завдань, що 
стоять перед органами місцевого 
самоврядування, є оптимізація на-
вчальних закладів із метою ефек-
тивного залучення бюджетних 
коштів та підвищення якості осві-
ти. Маю на увазі те, що школи І-ІІ 
ступенів у Дубівцях і Стегників-
цях стали філіями опорної школи 
– навчально-виховного комплексу 
«Лозівська ЗОШ І-ІІІ ст.-ДНЗ». 
При цьому збережено кадровий 
потенціал: усіх педагогів забезпе-
чено роботою відповідно до фаху. 
Також деякі заклади дошкільної 
освіти, що були окремими дитя-
чими садочками, як от в Шляхтин-
цях, Байківцях, Дубівцях, втрати-
ли такий статус і тепер входять до 
складу навчально-виховних комп-
лексів. Тож сьогодні як окрема 
юридична особа функціонує лише 
один дитячий садочок — «Лісо-
ва казка» в Гаях-Шевченківських. 
Протягом останніх років НВК 
«Лозівська ЗОШ І-ІІІ ст.-ДНЗ» та 
Байковецька ЗОШ І-ІІ ст. відкрили 
додаткову групу.

- Як поставилися учні, батьки, 
громадськість до таких рішучих 
кроків?

- Будь-які зміни, а отже, вихід 
із зони комфорту, викликають 
у людей підсвідомий спротив. 
Тому запроваджувати щось нове 
завжди складно. Але ми постій-
но працюємо з батьками, вра-
ховуємо інтереси кожного учня, 
створюємо комфортні умови 
для навчання і виховання. Ді-
тей із Дубівців і Стегниківців у 
Лозову довозять шкільні автобу-
си. Матеріально-технічна база, а 
відтак, і рівень освіти в опорній 
школі на високому рівні. Чого 
лише варта шкільна обсервато-
рія, куди приїжджають школярі 
зі всієї області! Тут відбуваються 
фестивалі, квести, конкурси. Ке-
рувати телескопом можна з кабі-
нету фізики. 

Крім того, є спеціально обладнані 
кабінети біології, хімії, інформати-
ки, фізики і лінгафонний. Закупле-
но інтерактивні дошки, комп’ютери, 
меблі, зроблено ремонт. 

Створено систему гуртків від-
повідно до інтересів учнів: інте-
лектуальні, спортивні, культуро-
логічні. Забезпечено доступ до 
всіх приміщень закладу освіти 
для маломобільних груп населен-
ня, зокрема закуплено сходовий 
гусеничний підйомник, обладна-
но пандус і туалет для осіб із осо-
бливими потребами. 

- Кошти з освітньої субвенції 
чи з бюджету громади?

- Із різних джерел. В умовах 
децентралізації державна освіт-
ня субвенція покриває видатки 
на забезпечення педагогічної 
складової навчального процесу: 
заробітна плата працівників, під-
вищення кваліфікації вчителів, 
забезпечення підручниками. Але 
оплату праці працівників закла-
дів дошкільної освіти, молодшого 
обслуговуючого персоналу шкіл, 
довезення дітей, придбання госп-
товарів, сплату за комунальні по-
слуги та ремонтні роботи здійсню-
ємо за кошти місцевого бюджету. 
Крім того, вартість обладнання 
навчальних кабінетів опорної 
школи також частково покриває 

освітня субвенція. У 2018 році за 
державні кошти (883 тис. грн) за-
куплено засоби для навчання в 
кабінет біології. Решта коштів для 
облаштування кабінету (376 тис. 

грн) — з місцевого бюджету. На 
побудову та обладнання обсерва-
торії було витрачено понад 1 млн 
гривень, з них понад 800 тис. — з 
бюджету громади, а решта надій-
шли за програмою «Dobre» Агент-
ства США з міжнародного розви-
тку USAID.

Щодо програми «Нова укра-
їнська школа», то для реалізації 
концепції (закупівля мульти-
медійного та комп’ютерного об-

ладнання, меблів, дидактичних 
матеріалів) у 2018 році для 5 
закладів освіти було витрачено 
818 тис. 285 грн, з них із держав-
ної субвенції – 289 тис. 963 грн, 

з місцевого бюджету — 525 тис. 
205 грн. Зауважте, що це лише 
для потреб першого навчально-
го року за програмою НУШ. До 

початку 2019/2020 навчального 
року плануємо обладнати 7 кабі-
нетів для першокласників за ви-
могами концепції.

- НУШ – це ефективна рефор-
ма?

- Будь-яка реформа дає плоди з 
часом. Але впевнено можу сказати, 
що нинішні діти стали розкутими, 
комунікабельними, згуртованими 
та веселими. У класному колек-
тиві панує атмосфера довіри, до-
брозичливості, взаємодопомоги 
і підтримки. Учні охоче йдуть до 
школи, де навчання відбувається 
в ігровій формі, а їм це подобаєть-
ся. Вчителі активно співпрацюють 
із батьками, багато працюють над 
самоосвітою, відвідують тренінги, 
виявляють і розвивають здібності 
кожної дитини. 

Справи в громаді

Школа майбутнього
В Україні відбувається процес децентралізації влади. У рамках цієї реформи органам 
місцевого самоврядування майже всіх об’єднаних громад одночасно із отриманням бю-
джетних преференцій та управлінських повноважень необхідно буде взятися за склад-
не завдання — створення ефективного управління системою освіти у своїх громадах. 
Якщо раніше (до об’єднання громад) управлінням освітою в селах і селищах займалися 
відділи освіти районних державних адміністрацій, а функції виконавчих органів сіль-
ських і селищних рад у сфері освіти були мінімальними та полягали в реалізації друго-
рядних завдань для забезпечення шкіл, наприклад організація підвозу учнів, то, на від-
міну від райдержадміністрацій, органи місцевого самоврядування об’єднаних громад є 
автономними та мають всі повноваження, у тому числі у сфері управління освітою.

Відділ освіти Байковецької сільської ради було створено у 2016 році. Сьогодні 
під його опікою 8 закладів освіти (одна опорна школа з двома філіями, три школи І-ІІ 
ступенів, одна школа І ступеня, один заклад дошкільної освіти та 5 дошкільних відді-
лень у складі закладів загальної середньої освіти), де навчаються і виховуються 587 
школярів і 210 дошкільнят. Про досягнення, проблеми та ситуацію в освіті загалом — 
наша розмова з начальником відділу Вірою Василівною Коршняк.
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Працівники ПП «Агрофірма «Медобори» вітають директора  
Володимира Григоровича КРУПНІЦьКОГО з днем народження,  
який він відсвяткував 4 квітня.

Вітаємо!  
Колектив Тернопільської РДА 

щиро вітає з ювілеєм заступника 
начальника-реєстратора відділу з 
питань державної реєстрації Ірину 
Юріївну ЗАХАРКІВ.

Нехай волошками цвітуть літа прекрасні,
Нехай здійсняться тисячі бажань,
Щоб доля дарувала тільки щастя,
Ні краплі бід, ні жалю, ні страждань.
Життя хай квітне, мов вишневий сад,
І кожен день усміхнено радіє,
А доля подарує зорепад
Здоров'я, миру, успіхів й надії.

Колектив Тернопільської РДА 
щиро вітає з днем народження го-
ловного спеціаліста відділу молоді та 
спорту Наталію Василівну КІНАХ.

Прийміть від душі наші щирі вітання,
Хай збудуться всі Ваші плани й бажання!
Життя хай дарує чудові презенти,
Яскраві емоції, щастя моменти.
Щоб лихо до хати дорогу не знало,
А доля Вам радість завжди дарувала!

Колектив Петриківської сільської 
ради та депутатський корпус щиро 
вітають з днем народження голову 
сільської ради Володимира Михай-
ловича КОРОЛЯ.

Нехай завжди Вам всміхається доля,
Несуть тільки радість з собою роки,
Хай щастя й здоров’я не зрадять ніколи,
Хай збуваються мрії, бажання й думки.
Хай ладиться скрізь: на роботі, в родині,
Щоб радісний настрій у серці не згас,
Все світле і гарне, що треба людині,
Нехай неодмінно приходить до Вас!

Колектив Петриківської ЗОШ I-II 
ст. щиросердечно вітає з 30-річчям 
вихователя групи продовженого дня 
Наталію Романівну БРАТУСь.

Хай доля вам  щастя багато дає,
Зозуля сто років життя накує.
Достатку — у будні, в свята —  

подарунків,
Гарних подій, доброти, поцілунків! 

Колектив Тернопільської район-
ної ради та депутатський корпус 
щиро вітають з днем народження де-
путата районної ради, директора ПП 
«Агрофірма «Медобори» Володими-
ра Григоровича КРУПНІЦьКОГО.

Нехай летять собі літа,
Нам зупинити їх не вдасться.
Хай буде істина проста:
Чим більше літ, тим більше щастя.
Людської шани зичимо й тепла,
Достатку, злагоди в родині,
Журба щоб в безвість відійшла,
А радість жила в кожній днині.

Колектив Тернопільської районної 
ради щиро вітає з 40-річним ювілеєм 
головного спеціаліста інформаційно-
аналітичного відділу Юрія Віталійови-
ча ДАННІКОВА.

Бажаємо добра і довголіття,
У кожній справі хай щастить, 
Вік щедрий, як калинове суцвіття,
У злагоді і радості прожить.
Хай доля буде, як волошка в житі,
Душа хай буде завжди молода.

Колектив Тернопільської ра-
йонної ради щиро вітає з днем на-
родження головного спеціаліста 
організаційного відділу Олену  
Михайлівну ТИЩУК.

На довгий вік, на многії літа,
На шану від людей, тепло родинне,
Стелися, доле, крізь усе життя
Лише добром для доброї людини.

Колектив Тернопільської РДА 
щиро вітає з днем народження го-
ловного спеціаліста відділу архітек-
тури РДА Анну-Марію Анатоліївну 
ВОДОП’ЯН.

З днем народження вітаєм,
Від всього серця ми бажаєм
Щастя, радості, добра,
Здоров’я, успіхів, тепла,
Благополуччя та достатку,
Щоб справи всі були в порядку.
Хай посміхається життя
Та буде кращим майбуття!

Колектив Великоберезовиць-
кої селищної ради,  депутатський 
корпус,члени виконавчого комітету 
вітають з днем народження депута-
та селищної ради Ганну Ярославів-
ну ВІЛІВЧУК.

В святковий день прийміть вітання 
Та найщиріші побажання: 
Здоров'я, щастя та добра, 
Наснаги, успіхів, тепла. 
І повсякденно, повсякчас 
Хай буде все у Вас гаразд!

Іменинники  КНП Тернопільської 
районної ради «Тернопільський  ра-
йонний центр первинної медико-
санітарної допомоги» — лаборант 
АЗПСМ смт Великі Бірки Наталія 
Микитівна БРИЛь, завідувач АЗПСМ 
смт Велика Березовиця Оксана 
Дмитрівна ГАНЕВСьКА, акушерка 
АЗПСМ с. Великий Глибочок Марія  
Михайлівна ЄЛІСЄЄВА, акушерка  
ФАП с. Острів Оксана Василівна ЗА-
ВОДОВСьКА, молодша медична се-
стра АЗПСМ с. Настасів Неля Яросла-
вівна МАКОГІН, молодша медична 
сестра АЗПСМ смт Велика Березови-
ця Марія Степанівна ПАВЛИК, аку-
шерка ФАП с. Петриків Юлія Ігорівна 
СУП, молодша медична сестра ФАП с. 
Смиківці Тетяна Романівна ЧУБКО, 
лікар загальної практики — сімей-
ної медицини Наталія Миколаївна 
ЯВОРСьКА.

Всю доброту, яка існує в світі,
Всю радість, що живе серед людей,
Найкращі всі, що до вподоби, квіти
Даруєм Вам у цей святковий день.
Нехай Господь завжди у поміч буде,
А Мати Божа береже від зла.
Бажаєм Вам здоров’я, щастя й сили,
Радості земної і тепла.

Колектив НВК «Довжанківська 
ЗОШ І-ІІІ ступенів — ДНЗ» вітає з 
днем народження вихователя сад-
кової групи Наталію Петрівну МАК-
СИМІВ.

Бажаємо здоров’я, сонця у зеніті,
Любові, доброти і щастя повен дім,
Нехай у серці розкошує літо
І соняхом квітує золотим.

Колектив Скоморохівської ЗОШ 
I-II ст. вітає з днем народження вчи-
теля математики і фізики Ярослава 
Орестовича ГЕВКО і прибиральни-
цю Марію Омелянівну ВІТРОВУ. 

Хай будуть з вами здоров’я та сила,
Хай доля буде ласкава і щира!
Щоб ніколи не знали ви втоми!
Хай мир і злагода будуть у домі,
Хай Господь дарує надію й тепло
На довгі літа, на щастя й добро!

Іменинники КНП Тернопільської 
районної ради «Тернопільська цен-
тральна районна лікарня» —  молодша 
медична сестра (санітарка) Ганна Ми-
колаївна ЮРІВ, сестра медична Оле-
на Здиславівна НОСКОВА, сестра 
медична Марія Василівна ПАЗІН-
СьКА, друкарка Галина Мар’янівна 
ВІТРОВА, молодша медична сестра 
(санітарка палатна) Наталія Владис-
лавівна ЛОЗІНСьКА, водій Василь 
Богданович САВІЦьКИЙ, акушерка 
Наталія Ігорівна ПОЦІЛУЙКО, сестра 
медична Оксана Орестівна ПЕРЕГІ-
НЕЦь, молодша медична сестра (са-
нітарка) Ганна Михайлівна ВАЛьКІВ, 
сестра медична Ірина Ігорівна БРО-
НЕЦьКА, молодша медична сестра 
(санітарка палатна) Надія Афанасіїв-
на БОБРИК.

Бажаємо здоров’я, сонця у зеніті,
Любові, доброти і щастя повен дім,
Нехай у серці розкошує літо
І соняхом квітує золотим.

Педагогічний колектив Великогли-
бочецької ЗОШ І-ІІІ ступенів ім. Ярослава 
Стецька щиро вітає з днем народження 
вчителя основ здоров'я Людмилу Іва-
нівну ГОРБАТЮК, вчителя математики 
Людмилу Теодозіївну КВАС, соціаль-
ного педагога Любу Романівну КО-
ПАЧ,  технічного працівника Наталію 
Володимирівну МАРИНОВИЧ. 

Нехай для вас квітує білий цвіт,
Життям стають найкращі ваші мрії,
І доля посилає многая літ,
Здоров’я, щастя, радості, надії.

Відділ культури  Тернопільської 
РДА, районна організація профспіл-
ки працівників культури, бібліотечні 
працівники району щиросердечно ві-
тають завідуючу бібліотекою-філією  с. 
Мар’янівка, мудру і добру людину   На-
дію  Павлівну БАБ’ЯК.  

Нехай життя буде довгим і насиче-
ним, здоров’я дає змогу реалізову-
вати задумані плани, коло друзів і 
рідних розширюється, щастя не по-
кидає будинок, бажаємо душевної 
рівноваги і достатку. Радійте життю, 
насолоджуйтеся кожним його мо-
ментом. Оптимізму вам і гарного на-
строю. З ювілеєм!

Шановний Володимире Григоровичу! 
Для кожного з нас день народження — це прекрасна на-

года для того, щоб  оцінити пройдений шлях, свої досягнен-
ня, визначити для себе нові перспективи.

Вам  є чим гордитися. Ваша 30-літня праця в цьому госпо-
дарстві принесла Вам великий авторитет і повагу не лише 
в нашому середовищі, а й далеко за його межами. Ми дуже 
цінуємо Ваші вміння йти в ногу з часом і бачити перспективу 
та приймати далекоглядні рішення.

Тож дозвольте побажати Вам міцного здоров’я і щастя, 
творчого  натхнення і вірних друзів. Щиро зичимо сил і на-
снаги. Щоб Ваш професійний досвід та лідерські якості і на-
далі слугували для подальшого  покращення добробуту на-
ших працівників та пайовиків.

Щедрої Божої ласки на многії і благії літа.
Нехай Господь завжди у поміч буде,
А Мати Божа береже від зла.
Бажаєм Вам здоров’я, щастя й сили,
Радості земної і тепла.

З повагою — колектив ПП «Агрофірма «Медобори».

Загалом розмовляти з Вірою Василівною про дітей, освіту, 
школу можна безкінечно. З усього видно, роботу свою вона лю-
бить і знає. Про таких ще кажуть: на своєму місці, адже знає все 
про свою освітянську «господарку». Вже коли проводжала мене 
до виходу, я попросила показати мені школу в Шляхтинцях, бо саме 
там розташований відділ освіти Байковецької сільської ради. 

Сказати, що я була вражена 
тим, що показали мені Віра Васи-
лівна і директор школи Катерина 
Іванівна Левчук, це нічого не ска-
зати. Після відвідування шкільної 
їдальні, харчоблоку, розповіді 
про вимоги до меню в мене скла-
лося враження, що я не в школі, 
а в якомусь ресторанчику. При-
чому Віра Василівна наголосила, 
що в найближчих планах — ор-
ганізувати таку ж їдальню у Ло-
зівській школі. 

Також облаштовано затиш-
ний відпочинковий куточок, 
цікавий музей Олександра Бар-
вінського, який є уродженцем 
Шляхтинців й ім’я якого носить 
цей навчальний заклад. 

Словом, мені сподобалося. 
Захотілося приїхати ще, тож, 
думаю, сьогоднішня публіка-
ція буде добрим початком на-
шого знайомства з роботою, 
новаторськими підходами та 
досягненнями відділу освіти 
Байковецької сільської ради.

Спілкувалася Наталка ЧАПРАК.

- Учні старших класів не об-
ражаються, що для них нічого не 
змінилося?

- Чому ж? Оновилося навчаль-
не обладнання в кабінетах опорної 
школи, покращилася матеріально-
технічна база усіх закладів освіти, 
забезпечено перевезення учнів 
до місця проведення олімпіад, 
конкурсів, спортивних змагань. 
Традиційними стали екскурсії 
визначними місцями України, ор-
ганізація пришкільних оздоров-
чих таборів, минулого року діти 
відпочивали в Карпатах. Впрова-
джуються новітні підходи до ви-
кладання навчальних дисциплін, 
практикуємо співучителювання 
(педагогічна технологія, коли 
кілька учителів одного предмета 
проводять заняття з певної теми). 
Проведено спільні уроки з приро-
дознавства, фізики, хімії й інших 
дисциплін, а також виховні заходи 
з англійської мови та української 
літератури. Для проведення захо-
ду учнів з усіх шкіл довозили до 
опорної. Дітям дуже подобаються 
спільні уроки, адже це дає мож-

ливість побачити різні підходи до 
розкриття того чи іншого матері-
алу чи теми. А ще ми запровадили 
стипендії для кращих учнів.

- Навіть так?
- Саме так. Рішенням сільської 

ради заклали в бюджет по 500 
гривень на місяць для кожного 
учня-старшокласника, який за-
кінчує семестр без дев’яток, тобто, 
має з усіх предметів лише десять-
дванадцять балів. І це, повірте, 
немалий стимул. Преміюємо й 
переможців олімпіад, причому 
як учнів, так і їхніх вчителів. За-
лежно від того, яке місце посіли, 
вони отримують премію 500, 700, 
або 1000 гривень. На районних і 
обласних конкурсах та олімпіадах 
наші учні все частіше виборю-
ють призові місця: у 2018/2019 н. 
р. учні Лозівської ЗОШ І-ІІІ ст. - 
ДНЗ за результатами ІІ етапу все-
українських олімпіад посіли друге 
місце в Тернопільському районі і 
чимало місць на обласних етапах 
олімпіад та предметних конкур-
сів.

Катерина Іванівна Левчук.
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ÏÎÍÅÄ²ËÎÊ
8 ÊÂ²ÒÍß

Â²ÂÒÎÐÎÊ
9 ÊÂ²ÒÍß

ÑÅÐÅÄÀ
10 ÊÂ²ÒÍß

×ÅÒÂÅÐ
11 ÊÂ²ÒÍß

Ï’ßÒÍÈÖß
12 ÊÂ²ÒÍß

ÑÓÁÎÒÀ
13 ÊÂ²ÒÍß

ÍÅÄ²Ëß
14 ÊÂ²ÒÍß

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Òàºìíèöi Áîðãî Ëàði÷i».

11.20 Ä/ñ «Àðîìàòè Øîòëàíäi¿».

12.25 Ä/ñ «Êóõíÿ Ïî».

13.15,14.30,04.30 ÐàäiîÄåíü.

13.45 Ä/ñ «Ñâiò äèêî¿ ïðèðîäè».

14.20,15.10,23.50,03.30 Ïîãîäà.

15.20 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà».

16.20 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

16.55 Ïî îáiäi øîó.

18.25,02.35 Òåìà äíÿ.

19.25 Ðàçîì.

19.55 Ä/ñ «Îñîáëèâèé çàãií».

21.25,02.25 UA:Ñïîðò.

21.45 #@)?$0 ç Ìàéêëîì Ùóðîì.

22.20 Ä/ñ «Æèòòÿ ç ëåâàìè».

22.50 Ïåðøà øïàëüòà.

00.00 Òåëåïðîäàæ Òþñî.

03.40 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ.

05.25 Ä/ñ «Öiêàâî.com».

1+1
09.30 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

11.35,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.30 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.30 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.45,21.15,21.45,22.15 Ò/ñ 

«Êóõíÿ».

22.45,04.35 «Ãðîøi».

00.05 «Ãîëîñ êðà¿íè 9».

02.35 Õ/ô «Ìè æèëè ïî ñóñiäñòâó».

03.45 «Îðåë i ðåøêà. Øîïiíã».

04.55 «Top Shop».

05.25 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,17.40 Íîâèíè.

07.10,08.10 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

09.20,18.00,19.00,01.40 

«Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî».

11.15,12.25 Ò/ñ «×óäîâà Ðàíi».

12.00 «Íîâèíè».

15.50 «×åêàé íà ìåíå. Óêðà¿íà».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé 

âèïàäîê. Ïiä ÷óæèì iì`ÿì».

22.10 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

23.50 Õ/ô «Ðîçìàõ êðèë».

ICTV
04.40 Ñêàðá íàöi¿.

04.50 Åâðèêà!

05.00 Ñëóæáà ðîçøóêó äiòåé.

05.05 Ò/ñ «Âiääië 44».

05.55 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.45 Ôàêòè òèæíÿ. 100 õâèëèí ç 

Î.Ñîêîëîâîþ.

08.45 Ôàêòè. Óòðî.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Àíòèçîìái. Äàéäæåñò.

11.40,13.20,23.55 Õ/ô «Àãåíò 

Ãàìiëüòîí: Âèêðàäåíà».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.55,16.20 Õ/ô «Ìiöíèé ãîðiøîê 

4.0».

16.55 Õ/ô «Ìiöíèé ãîðiøîê 5».

18.45,21.05 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.15 Áàãà÷-Áiäíÿê 2.

21.20 Ò/ñ «Ïåñ».

22.30 Ñâîáîäà ñëîâà.

01.40 Ò/ñ «Êðèìiíîëîã».

05.45 Õ/ô «Ìàøà i ìîðå».

07.10,09.00 «Òåëåìàãàçèí».

07.40,08.40 Ì/ô.

07.50 «Íåâiäîìà âåðñiÿ. Çà äâîìà 

çàéöÿìè».

09.30,00.15 «Ñïîãàäè».

10.30 «Çiðêîâå æèòòÿ».

11.20 «Ìîÿ ïðàâäà».

12.10 Õ/ô «Ñüîìèé ìàðøðóò».

13.35,19.00 Ò/ñ «Ñóòî àíãëiéñüêi 

âáèâñòâà».

21.00,01.35 Ò/ñ «Ìiñ Ôðàéíi 

Ôiøåð».

23.00 Õ/ô «Íi ïóõó, íi ïåðà».

05.35 Ìîÿ ïðàâäà. Òåòÿíà 

Ïåëüòöåð. Çàêóëiññÿ.

06.20 Ìîÿ ïðàâäà. Áîðîòüáà çà 

ïðàâî áóòè: Ëþáîâ Ïîëiùóê.

07.20 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ ç 

Ï.Êîñòiöèíèì.

09.10 Õ/ô «Ìà÷óõà».

11.50 Õ/ô «Ó ëiæêó ç âîðîãîì».

13.50 Õàòà íà òàòà.

20.00,21.00 Ò/ñ «ßê äîâãî ÿ íà 

òåáå ÷åêàëà».

02.35 Íàéêðàùå íà ÒÁ.

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç 

Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00,03.10 Ñüîãîäíi.

09.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30 Ìiñiÿ: êðàñà.

11.30,04.00 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

13.30,15.30,04.45 Àãåíòè 

ñïðàâåäëèâîñòi.

16.00 Iñòîðiÿ îäíîãî çëî÷èíó.

18.00 Ò/ñ «Òàºìíèöi».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Àðòèñò».

23.20 Áåç ïàíiêè.

00.00,02.15 Ò/ñ «CSI. Ìiñöå 

çëî÷èíó».

01.45 Òåëåìàãàçèí.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Òàºìíèöi Áîðãî Ëàði÷i».

11.20 Ä/ñ «Àðîìàòè Øîòëàíäi¿».

12.25 Ä/ñ «Êóõíÿ Ïî».

13.15,14.30,04.30 ÐàäiîÄåíü.

13.45 Ä/ñ «Ñâiò äèêî¿ ïðèðîäè».

14.20,23.50,03.30 Ïîãîäà.

15.15 Ò/ñ «Ðèìñüêà iìïåðiÿ».

16.55 UA:Ôîëüê. Ñïîãàäè.

18.25,02.35 Òåìà äíÿ.

19.25,22.50,04.05 Ñïiëüíî.

19.55 Ä/ñ «Îñîáëèâèé çàãií».

21.25,02.25 UA:Ñïîðò.

21.45 Íàøi ãðîøi.

22.20 Ä/ñ «Æèòòÿ ç ëåâàìè».

00.00 Òåëåïðîäàæ Òþñî.

03.40 Ñêëàäíà ðîçìîâà.

05.25 Ä/ñ «Öiêàâî.com».

1+1
09.30 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

11.15,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.30 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.30 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.45,21.15,21.45,22.15,00.35 Ò/ñ 

«Êóõíÿ».

22.45 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï 5».

02.25 «Îðåë i ðåøêà. Øîïiíã».

03.50 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

04.55 «Top Shop».

05.25,22.10 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,17.40 Íîâèíè.

07.10,08.10 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

09.20 Õ/ô «Àïà÷i».

11.20,12.25 Õ/ô «Âiðíà ðóêà - äðóã 

iíäiàíöiâ».

12.00 «Íîâèíè».

13.45 «Ïðàâèëà âèæèâàííÿ».

14.50,15.50,16.45 «Ðå÷äîê».

18.00,19.00,01.35 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé 

âèïàäîê. Ïiä ÷óæèì iì`ÿì».

23.50 Õ/ô «Ãðîøi äëÿ äî÷êè».

ICTV
04.10 Ñêàðá íàöi¿.

04.20 Åâðèêà!

04.30 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».

05.35,20.15 Ãðîìàäÿíñüêà 

îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Áàãà÷-Áiäíÿê.

11.10 Àíòèçîìái. Äàéäæåñò.

11.55,13.20 Õ/ô «Âiäñòóïíèêè».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

05.45 Õ/ô «Êóõàðêà».

07.10,09.00 «Òåëåìàãàçèí».

07.40,08.40,09.30 Ì/ô.

07.50 «Íåâiäîìà âåðñiÿ. Âiðíi 

äðóçi».

09.45,00.30 «Ñïîãàäè».

10.10 «Çiðêîâå æèòòÿ».

11.00 «Ìîÿ ïðàâäà».

11.50 Õ/ô «Çîçóëÿ ç äèïëîìîì».

13.05,19.00 Ò/ñ «Ñóòî àíãëiéñüêi 

âáèâñòâà».

14.55 Õ/ô «Ëþäè â îêåàíi».

16.20 Õ/ô «Êîðîíà Ðîñiéñüêî¿ 

iìïåði¿, àáî Çíîâó íåâëîâèìi».

21.00,01.50 Ò/ñ «Ìiñ Ôðàéíi 

Ôiøåð».

23.00 Õ/ô «Íåïiäñóäíèé».

01.20 «Àêàäåìiÿ ñìiõó».

03.40 Êiíîëÿïè.

04.20 Ñàóíäòðåêè.

05.00 Êiíîòðåéëåðè.

06.20 Ìîÿ ïðàâäà. Ìèêîëà 

Ãðèíüêî. Ëþáîâ ïàïè Êàðëî.

07.10 Ìîÿ ïðàâäà. Åäiòà Ï`ºõà òà 

¿¿ ÷îëîâiêè.

08.05 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ ç 

Ï.Êîñòiöèíèì.

10.55 ÌàñòåðØåô.

14.05 Õàòà íà òàòà.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

20.00,21.00 Ò/ñ «ßê äîâãî ÿ íà 

òåáå ÷åêàëà».

22.50,23.50 Ò/ñ «Òàòî Äåí».

00.45 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç 

Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00,03.10 Ñüîãîäíi.

09.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30 Ìiñiÿ: êðàñà.

11.30,04.00 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

13.30,15.30 Àãåíòè 

ñïðàâåäëèâîñòi.

16.00 Iñòîðiÿ îäíîãî çëî÷èíó.

18.00 Ò/ñ «Òàºìíèöi».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Àðòèñò».

23.20 Ãó÷íà ñïðàâà.

00.00,02.15 Ò/ñ «CSI. Ìiñöå 

çëî÷èíó».

01.45 Òåëåìàãàçèí.

04.45 Àãåíòè ñïðàâåäëèâîñòi.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Òàºìíèöi Áîðãî Ëàði÷i».

11.20 Ä/ñ «Àðîìàòè Øîòëàíäi¿».

12.25 Ä/ñ «Êóõíÿ Ïî».

13.15,04.30 ÐàäiîÄåíü.

13.45 Ä/ñ «Ñâiò äèêî¿ ïðèðîäè».

14.20,23.50,03.30 Ïîãîäà.

14.30 52 âiêåíäè.

15.15 Ò/ñ «Ðèìñüêà iìïåðiÿ».

16.55 Ñèëüíà äîëÿ.

18.25,02.35 Òåìà äíÿ.

19.25 Ñâîÿ çåìëÿ.

20.00 Ä/ñ «Ñïiëüíîòè òâàðèí».

21.25,02.25 UA:Ñïîðò.

21.45 Ðàçîì.

22.20 Ä/ñ «Ñóïåð ×óòòÿ».

22.50 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ.

00.00 Òåëåïðîäàæ Òþñî.

03.40 #ÂÓêðà¿íi.

04.05 Ñïiëüíî.

05.25 Ä/ñ «Öiêàâî.com».

1+1
09.30 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

11.25,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.30 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.30 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.45,21.15,21.45,22.15,02.15 Ò/ñ 

«Êóõíÿ».

22.45,00.05,01.15 «Ñâiò íàâèâîðiò 

10: Áðàçèëiÿ».

02.20 «Îðåë i ðåøêà. Øîïiíã».

03.50 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

04.55 «Top Shop».

05.25,22.10 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

09.20 Õ/ô «Ñåâåðiíî».

11.10,12.25 Õ/ô «Îöåîëà: Ïðàâà 

ðóêà âiäïëàòè».

13.45 «Ïðàâèëà âèæèâàííÿ».

14.50,15.50,16.45 «Ðå÷äîê».

18.00,19.00,01.55 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé 

âèïàäîê. Ïiä ÷óæèì iì`ÿì».

23.50 Ò/ñ «Ïëàòíÿ çà ïîðÿòóíîê».

ICTV
04.05 Ñêàðá íàöi¿.

04.15 Åâðèêà!

04.20 Ñëóæáà ðîçøóêó äiòåé.

04.25 Ñòóäiÿ Âàøèíãòîí.

04.30 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».

05.40,10.10 Ãðîìàäÿíñüêà 

îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê. Ñòîãíiºì.

11.05 Õ/ô «Êóëÿ â ãîëîâó».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.15 Õ/ô «Ìèðîòâîðåöü».

15.35,16.20,21.25 Ò/ñ «Ïåñ».

05.45 Õ/ô «ßêùî º âiòðèëà».

07.10,09.00 «Òåëåìàãàçèí».

07.40,08.40,09.30 Ì/ô.

07.50,11.55 «Ìîÿ ïðàâäà».

10.00,00.30 «Ñïîãàäè».

11.00 «Çiðêîâå æèòòÿ».

12.50 Õ/ô «Âåñåëi Æàáîêðè÷i».

14.05 Õ/ô «Ïðèìàðà çàìêó 

Ìîððiñâiëü».

15.50 Õ/ô «Õiä êîíåì».

17.15 Õ/ô «Áàëàäà ïðî äîáëåñíîãî 

ëèöàðÿ Àéâåíãî».

19.00 Ò/ñ «Ñóòî àíãëiéñüêi 

âáèâñòâà».

21.00,01.50 Ò/ñ «Ìiñ Ôðàéíi 

Ôiøåð».

23.00 Õ/ô «Ñìóãà ïåðåøêîä».

01.20 «Àêàäåìiÿ ñìiõó».

03.35 Êiíîëÿïè.

04.10 Ñàóíäòðåêè.

04.50 Êiíîòðåéëåðè.

06.10 Ìîÿ ïðàâäà. Íàòàëÿ 

Ìåäâåäºâà: àíòèçiðêà.

07.10 Ìîÿ ïðàâäà. Ëþáîâ 

Óñïåíñüêà.

08.05 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ ç 

Ï.Êîñòiöèíèì.

10.00 ÌàñòåðØåô.

13.30 Õàòà íà òàòà.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç 

Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00,23.

00 Ñüîãîäíi.

09.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30 Ìiñiÿ: êðàñà.

11.30,03.45 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

13.30,15.30,04.45 Àãåíòè 

ñïðàâåäëèâîñòi.

16.00 Iñòîðiÿ îäíîãî çëî÷èíó.

18.00 Ò/ñ «Òàºìíèöi».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Àðòèñò».

23.20 Êîíòðîëåð.

00.00,02.15 Ò/ñ «CSI. Ìiñöå 

çëî÷èíó».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Òàºìíèöi Áîðãî Ëàði÷i».

11.20 Ä/ñ «Àðîìàòè Iñïàíi¿».

12.25 Ä/ñ «Êóõíÿ Ïî».

13.15,14.30,04.30 ÐàäiîÄåíü.

13.45 Ä/ñ «Ñâiò äèêî¿ ïðèðîäè».

14.20,23.50,03.30 Ïîãîäà.

15.15 Ò/ñ «Ðèìñüêà iìïåðiÿ».

16.50 Ïëi÷-î-ïëi÷.

17.05 Ôiëüì-êîíöåðò «Supernation» 

ãóðòó «Äðóãà ðiêà».

18.25,02.35 Òåìà äíÿ.

19.25 #ÂÓêðà¿íi.

20.00 Ä/ñ «Ñïiëüíîòè òâàðèí».

21.25,02.25 UA:Ñïîðò.

21.45 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ.

22.20 Ä/ñ «Ñóïåð ×óòòÿ».

22.50 Íàøi ãðîøi.

03.40 Ðàçîì.

04.05 Ñïiëüíî.

05.25 Ä/ñ «Öiêàâî.com».

1+1
09.30 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

11.25,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.30 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.30 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.40 «×èñòînews».

20.45,21.15,21.45,22.15,02.00 Ò/ñ 

«Êóõíÿ».

22.30 «Ïðàâî íà âëàäó».

01.00 «Ãðîøi».

02.40 «Îðåë i ðåøêà. Øîïiíã».

04.05 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

05.25,22.10 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

09.20 Õ/ô «×èíãà÷ãóê - Âåëèêèé Çìié»

11.15,12.25 Õ/ô «Ñìåðòåëüíà 

ïîìèëêà».

13.45 «Ïðàâèëà âèæèâàííÿ».

14.50,15.50,16.45 «Ðå÷äîê».

06.10,17.35 Õ/ô «Ëà-Ëà Ëåíä».

08.45 Õ/ô «Áåòìåí: Ïî÷àòîê». 

11.35 Õ/ô «Ðiçàíèíà».

13.20 Õ/ô «Iíòó¿öiÿ». 

15.15 Õ/ô «Áåç âàä».

20.10 Õ/ô «Ïðîáà÷, õî÷ó ç òîáîþ 

îäðóæèòèñÿ». 

22.20 Õ/ô «Åä ç òåëåâiçîðà». 

00.45 Õ/ô «Àìåðèêàíñüêà ïàñòîðàëü»

ICTV
04.05 Ñêàðá íàöi¿.

04.15 Åâðèêà!

04.25 Ñòóäiÿ Âàøèíãòîí.

04.30 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».

05.40 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10,13.20 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.50 Õ/ô «Ïàòðóëü ÷àñó».

15.35,16.20,21.25 Ò/ñ «Ïåñ».

18.20,22.35 Ò/ñ «Þð÷èøèíè».

18.45,21.00 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.15 Àíòèçîìái.

23.00 Õ/ô «Øâèäøå êóëi».

00.50 Ò/ñ «Ó ïîëi çîðó».

05.30 Õ/ô «Çäðàñòóé, Âàì!»

07.40,08.40 Ì/ô.

07.50,11.15 «Ìîÿ ïðàâäà».

09.30,00.25 «Ñïîãàäè».

10.25 «Çiðêîâå æèòòÿ».

12.05 Õ/ô «Äiä ëiâîãî êðàéíüîãî».

13.20 Õ/ô «Óëþáëåíèé çÿòü».

16.00 Õ/ô «ßêùî º âiòðèëà».

17.20 Õ/ô «Äiëîâi ëþäè».

19.00 Ò/ñ «Ñóòî àíãëiéñüêi 

âáèâñòâà».

21.00,01.45 Ò/ñ «Ìiñ Ôðàéíi Ôiøåð»

23.00 Õ/ô «Õiä êîíåì».

01.15 «Àêàäåìiÿ ñìiõó».

03.35 Êiíîëÿïè.

04.15 Ñàóíäòðåêè.

05.00 Êiíîòðåéëåðè.

05.55 Ìîÿ ïðàâäà. Ñâiòëàíà 

Êðþ÷êîâà: æiíêà-âî¿í.

06.50 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ ç Ï.Êîñòiöèíèì

08.45 ÌàñòåðØåô.

13.10 Õàòà íà òàòà.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

20.00,21.00 Ò/ñ «ßê äîâãî ÿ íà 

òåáå ÷åêàëà».

22.50,23.45 Ò/ñ «Òàòî Äåí».

00.45 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00,04.00 Ñüîãîäíi.

09.30,04.45 Çîðÿíèé øëÿõ.

11.30 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

13.30,15.30 Ò/ñ «Òîðêíóâøèñü 

ñåðöÿ».

18.00 Ò/ñ «Òàºìíèöi».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ãîëîâíà òåìà. Âèáið.

23.20 Ïî ñëiäàõ.

00.00,02.15 Ò/ñ «Ñåêðåò ìàéÿ».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Òàºìíèöi Áîðãî Ëàði÷i».

11.20 Ä/ñ «Àðîìàòè Iñïàíi¿».

12.30 Ä/ñ «Ñìàê ñèðó».

13.15,14.30 ÐàäiîÄåíü.

13.45 Ä/ñ «Ñâiò äèêî¿ ïðèðîäè».

15.15 Ò/ñ «Ðèìñüêà iìïåðiÿ».

16.55 Ä/ñ «Áðàâî, øåô!»

18.25,02.45 Òåìà äíÿ.

19.25 Ïåðøèé íà ñåëi.

20.00 Ä/ñ «Ñïiëüíîòè òâàðèí».

21.25,02.20 UA:Ñïîðò.

22.00 Ïåðøà øïàëüòà.

22.25 Ä/ñ «Ñóïåð ×óòòÿ».

23.00 #ÂÓêðà¿íi.

03.40 Áóêîãîëiêè.

04.05 Ñâîÿ çåìëÿ.

04.30 52 âiêåíäè.

05.25 Ä/ñ «Öiêàâî.com».

1+1
09.30 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

11.20,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.30 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.30 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.25 «×èñòînews».

20.35,23.20 «Ëiãà ñìiõó».

22.40 «#Ãóäíàéò_êëàá».

01.20 «Êè¿â Âå÷iðíié».

02.40 «Îðåë i ðåøêà. Øîïiíã».

04.00 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

05.25 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

09.20 Õ/ô «Âîæäü Âiííåòó 3: Ñëiä 

ãîëîâîðiçiâ».

11.20,12.25 Õ/ô «Âîæäü Âiííåòó i 

íàïiâêðîâêà Àïàíà÷è».

13.45 «Ïðàâèëà âèæèâàííÿ».

14.50,15.50,16.45,00.00 «Ðå÷äîê».

18.00,01.45 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî»

20.00 «Ïîäðîáèöi òèæíÿ».

21.00 «Ïîäðîáèöi âèáîðó».

22.15 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

ICTV
04.05 Ñêàðá íàöi¿.

04.15 Åâðèêà!

04.25 Ñòóäiÿ Âàøèíãòîí.

04.30 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».

05.35 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.25 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê. Ñòîãíiºì.

10.10 Àíòèçîìái.

11.00,13.20,22.50 «Íà òðüîõ».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

15.35,16.20 Ò/ñ «Ïåñ».

18.20 Ò/ñ «Þð÷èøèíè».

18.45,00.45 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.10,21.35 Äèçåëü-øîó.

01.20 Ò/ñ «Ó ïîëi çîðó».

05.45 Õ/ô «Äiëîâi ëþäè».

07.40,08.40,09.30 Ì/ô.

07.50,10.35 «Ìîÿ ïðàâäà».

09.45 «Çiðêîâå æèòòÿ».

11.25 Õ/ô «Êàì`ÿíèé õðåñò».

12.50 Õ/ô «Ìié ïàí».

15.40 Õ/ô «Áàëàäà ïðî äîáëåñíîãî 

ëèöàðÿ Àéâåíãî».

17.15 Õ/ô «×îðíà ñòðiëà».

19.00 Ò/ñ «Ñóòî àíãëiéñüêi âáèâñòâà»

21.00,02.30 Ò/ñ «Ìiñ Ôðàéíi Ôiøåð»

23.00 Õ/ô «Ëiä â êàâîâié ãóùi».

00.40 Õ/ô «Çäðàñòóé, Âàì!»

04.10 Êiíîëÿïè.

04.45 Ñàóíäòðåêè.

05.15 Êiíîòðåéëåðè.

06.50 Õ/ô «Ïðîðèâ».

08.30 Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «Òàáið iäå â íåáî».

11.00 Ò/ñ «Êîëîìáî».

12.30,16.30,19.00,23.15,02.25 

«Ñâiäîê».

12.50 «Ïðàâäà æèòòÿ».

13.25,20.10 Ò/ñ «Çàêîí i ïîðÿäîê».

15.25,16.50 Ò/ñ «Ñëóæáà 

ðîçñëiäóâàíü».

17.50 «Ëåãåíäè êàðíîãî ðîçøóêó».

19.30 «Òàºìíèöi ñâiòó».

22.00,23.45 Ò/ñ «Íàïàä».

00.45 Õ/ô «Äîò».

02.55 «Âèïàäêîâèé ñâiäîê».

03.25 «Ðå÷îâèé äîêàç».

03.55 «Ëåãåíäè áàíäèòñüêî¿ 

Îäåñè».

04.15 «Ïðîôåñi¿».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00,04.00 Ñüîãîäíi.

09.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

11.30 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

13.30,15.30 Ò/ñ «Òîðêíóâøèñü 

ñåðöÿ».

18.00 Ò/ñ «Òàºìíèöi».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ãîëîâíà òåìà. Âèáið.

23.20 Ïî ñëiäàõ.

00.00,02.15 Ò/ñ «Ñåêðåò ìàéÿ».

04.45 Çîðÿíèé øëÿõ.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.30,07.05,08.05,09.10 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Êðà¿íà íà ñìàê.

10.35 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

11.05 Ä/ñ «Ïîãëÿä çñåðåäèíè».

12.00 Ñèëüíà äîëÿ.

13.05 Õ/ô «Ãðîçîâèé ïåðåâàë».

14.25 Ä/ñ «Ìàëüîâíè÷i ñåëà».

15.00 Ïî îáiäi øîó.

16.00 Ñïiëüíî.

16.35,03.40 Ñâîÿ çåìëÿ.

16.50 Ä/ñ «Îñîáëèâèé çàãií».

17.50 Ò/ñ «Ðèìñüêà iìïåðiÿ».

19.30 Âiéíà: iñòîði¿ ïî÷àòêó.

19.55 Ä/ñ «Äèâîâèæíi ìiñòà ñâiòó».

21.25 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ.

22.25 Ä/ñ «Ïîäîðîæ âiäêðèòèì 

êîñìîñîì».

02.20 UA:Ôîëüê.

03.15 Ä/ñ «Àðîìàòè Êîëóìái¿».

04.35 Ñâiòëî.

05.25 Ä/ñ «Öiêàâî.com».

1+1
06.00,23.35,00.35 «Ñâiòñüêå 

æèòòÿ».

06.45 «Ãðîøi».

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

10.00,11.05,12.05,13.05,14.15, 

15.20 «Ñâiò íàâèâîðiò 5».

16.30,21.40 «Âå÷iðíié êâàðòàë».

18.30 «Ðîçñìiøè êîìiêà. Äiòè».

19.30 «ÒÑÍ».

03.15 «Æèòòÿ â êðåäèò».

03.55 Õ/ô «Íi÷íà ïîäiÿ».

05.20 «Ïåðøèé».

05.50 «Âåëèêèé áîêñ. Âàñèëü 

Ëîìà÷åíêî - Åíòîíi Êðîëëà».

08.50 «Ñëîâî Ïðåäñòîÿòåëÿ».

09.00 «Øiñòü ñîòîê».

10.00 «Ãîòóºìî ðàçîì. Âèïi÷êà».

11.00 Õ/ô «Çàé÷èê».

12.40 Õ/ô «Ïðèáîðêóâà÷êà òèãðiâ».

14.30 Õ/ô «Ìàêñèì Ïåðåïåëèöÿ».

16.15 Ò/ñ «×óäîâà Ðàíi».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.30 «Êðóòiøå çà âñiõ».

22.30 Ò/ñ «Ãîñïîäèíÿ âåëèêîãî 

ìiñòà».

02.05 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî».

ICTV
05.35 Ñêàðá íàöi¿.

05.45 Åâðèêà!

05.50 Ôàêòè.

06.15 Áiëüøå íiæ ïðàâäà.

07.55 ß çíÿâ!

09.45 Äèçåëü-øîó.

11.00,11.50 Îñîáëèâîñòi 

íàöiîíàëüíî¿ ðîáîòè.

12.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.00 Ò/ñ «Þð÷èøèíè».

14.35 Ò/ñ «Ïåñ».

16.35 Õ/ô «11 äðóçiâ Îóøåíà».

18.45 Ôàêòè. Âå÷ið.

05.45 Õ/ô «×îðíå ïëàòòÿ».

07.10,09.00 «Òåëåìàãàçèí».

07.40,08.50 Ì/ô.

08.00,02.00 «Çiðêîâå æèòòÿ».

09.30 «Ìîÿ ïðàâäà».

10.20 «Íåâiäîìà âåðñiÿ. Åêiïàæ».

11.10 Õ/ô «Êîììàíäîñ».

14.05 Õ/ô «Ìåðñåäåñ» òiêàº âiä 

ïåðåñëiäóâàííÿ». 

15.30 Õ/ô «¯õ çíàëè òiëüêè â 

îáëè÷÷ÿ».

17.15 Ò/ñ «Ñóòî àíãëiéñüêi 

âáèâñòâà».

21.00 Õ/ô «Êîðïóñ ãåíåðàëà 

22.45 Õ/ô «Âiðíèé Ðóñëàí».

02.50 Êiíîëÿïè.

03.50 Ñàóíäòðåêè.

04.45 Êiíîòðåéëåðè.

06.25,17.00,22.50 Õàòà íà òàòà.

08.05 Ñòðàâà ÷åñòi.

09.00 Ò/ñ «ßê äîâãî ÿ íà òåáå 

÷åêàëà».

19.00 ÌàñòåðØåô. Ïðîôåñiîíàëè.

05.15 Õ/ô «Äîáði íàìiðè».

06.45 Õ/ô «Òiíi çíèêàþòü îïiâäíi».

11.10 Ò/ñ «Ïóàðî Àãàòè Êðiñòi».

13.00 Ò/ñ «Ñïåöçàãií «Êîáðà 11».

14.55 «Òàºìíèöi êðèìiíàëüíîãî 

ñâiòó».

16.35 «Âòå÷à. Ðåàëüíi iñòîði¿».

18.05 «Ïåðåëîìíi 80-òi».

19.00,02.35 «Ñâiäîê».

19.30 Õ/ô «Âå÷îðè íà õóòîði áiëÿ 

Äèêàíüêè».

21.00 Õ/ô «Ðî-Ái-Ãóä».

23.30 Õ/ô «Òiëî».

01.35 «Ñàìîîáîðîíà».

03.05 «Âèïàäêîâèé ñâiäîê».

03.30 «Ðå÷îâèé äîêàç».

04.30 «Ïðîôåñi¿».

05.00 «Ëåãåíäè áàíäèòñüêîãî 

Êèºâà».

07.00,15.00,19.00,02.50 Ñüîãîäíi.

07.30,05.20 Çîðÿíèé øëÿõ.

08.00,15.20 Ò/ñ «Àðòèñò».

16.00,20.00 Ò/ñ «Áiéñÿ áàæàíü 

ñâî¿õ».

21.00 «Äèâîâèæíi ëþäè».

23.00,02.15 Ò/ñ «Ïå÷àëi-ðàäîùi 

Íàäi¿».

03.40 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.30,07.05,08.05,09.10 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.35 XVII Ìiæíàðîäíèé òóðíið çi 

ñïîðòèâíî¿ ãiìíàñòèêè «Ukraine 

International Cup 2019».

12.00 Ä/ñ «Êóõíÿ Ïî».

13.05 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà».

13.40 Ïëi÷-î-ïëi÷.

13.55 #ÂÓêðà¿íi.

14.25 Ïåðøèé íà ñåëi.

15.00 UA:Ôîëüê. Ñïîãàäè.

16.00 Êðà¿íà íà ñìàê.

17.05 Ä/ñ «Îñîáëèâèé çàãií».

18.00 Ò/ñ «Ðèìñüêà iìïåðiÿ».

19.50 Ä/ñ «Äèâîâèæíi ìiñòà ñâiòó».

21.25 #@)?$0 ç Ìàéêëîì Ùóðîì.

21.55 Ä/ñ «Åëåìåíòè».

23.00 Ä/ñ «Ìàëüîâíè÷i ñåëà».

02.20 Ïî îáiäi øîó.

03.15 Ä/ñ «Àðîìàòè Êîëóìái¿».

03.40 Ñâîÿ çåìëÿ.

04.35 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ.

05.25 Ä/ñ «Öiêàâî.com».

1+1
06.00 «ÒÑÍ».

06.35 Ì/ô.

06.45 «Óêðà¿íñüêi ñåíñàöi¿».

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

09.00 «Ëîòî-Çàáàâà».

09.45,04.10 «Ñâiò íàâèâîðiò 10: 

Áðàçèëiÿ».

11.00 Ò/ñ «Êóõíÿ».

19.30,05.00 «ÒÑÍ-Òèæäåíü».

21.00 «Ãîëîñ êðà¿íè 9».

00.30 «Ëiãà ñìiõó».

02.25 «Êè¿â Âå÷iðíié».

02.50 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

03.20 Õ/ô «Çàé÷èê».

04.40 Õ/ô «Ïðèáîðêóâà÷êà òèãðiâ».

06.10 Õ/ô «Ìàêñèì Ïåðåïåëèöÿ».

08.00 «Âäàëèé ïðîåêò».

09.00 «Ãîòóºìî ðàçîì».

10.00 «Îðåë i ðåøêà. Ìåãàïîëiñè».

11.00 «Îðåë i ðåøêà. Ìîðñüêèé 

ñåçîí 3».

12.00 «Îðåë i ðåøêà. Ìîðñüêèé 

ñåçîí 2».

13.00 «Êðóòiøå çà âñiõ».

15.00 «Æèòòÿ».

16.00 Ò/ñ «Òà¿ñiÿ».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.30 «Öâiëü».

22.00 Êîíöåðò «À. Ïóãà÷îâà. Ñíè 

ïðî ëþáîâ».

00.05 Õ/ô «Æiíêà, ÿêà ñïiâàº».

01.45 «À. Ïóãà÷îâà. ×îëîâiêè ¿¿ 

âåëè÷íîñòi».

02.25 «Ðå÷äîê».

ICTV
04.10 Ñêàðá íàöi¿.

04.20 Åâðèêà!

04.25 Ôàêòè.

04.50 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Àíòèçîìái.

08.20 Ò/ñ «Âiääië 44».

11.50,13.00 Õ/ô «11 äðóçiâ 

Îóøåíà».

12.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.10 Õ/ô «12 äðóçiâ Îóøåíà».

16.30 Õ/ô «13 äðóçiâ Îóøåíà».

18.45 Ôàêòè òèæíÿ. 100 õâèëèí ç 

Î.Ñîêîëîâîþ.

20.30 Õ/ô «Ïàðêåð».

22.50 Õ/ô «Áåç êîìïðîìiñiâ».

00.35 Ò/ñ «Ó ïîëi çîðó».

10.00 Õ/ô «Îõîðîíåöü äëÿ äî÷êè».

11.50 Õ/ô «Ëiñîâà ïiñíÿ».

13.40 Õ/ô «Âåñiëëÿ ç ïðèäàíèì».

15.45 Õ/ô «Çà âiòðèíîþ óíiâåðìàãó»

17.30 Ò/ñ «Ñóòî àíãëiéñüêi 

âáèâñòâà».

21.00 Õ/ô «Îäðóæåííÿ Áàëüçàìiíîâà»

22.40 Õ/ô «Íåáåçïå÷íèé ïîâîðîò».

03.00 Êiíîëÿïè.

03.50 Ñàóíäòðåêè.

04.45 Êiíîòðåéëåðè.

05.30,08.10,09.55 Õàòà íà òàòà.

07.10 Õîëîñòÿê. ßê âèéòè çàìiæ.

09.00 Ñòðàâà ÷åñòi.

15.10 ÌàñòåðØåô. Ïðîôåñiîíàëè.

19.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

21.00 Îäèí çà âñiõ.

22.15 ß ñîðîìëþñü ñâîãî òiëà.

05.55 Õ/ô «Çâèíóâà÷óºòüñÿ âåñiëëÿ»

07.20 «Ñòðàõ ó òâîºìó äîìi».

10.55 Õ/ô «Âå÷îðè íà õóòîði áiëÿ 

Äèêàíüêè».

12.20 Õ/ô «Ãðiøíèê».

14.00 Õ/ô «ßê òðè ìóøêåòåðè».

16.30 Õ/ô «Ðî-Ái-Ãóä».

19.00 Õ/ô «Íå ìîæó ñêàçàòè 

«ïðîùàâàé».

20.45 Õ/ô «Ñîëîìîí Êåéí».

22.45 Õ/ô «Áóíðàêó».

01.00 Õ/ô «Òiëî».

03.00 «Ðå÷îâèé äîêàç».

06.30 Ñüîãîäíi.

07.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

09.10 Ò/ñ «Áiéñÿ áàæàíü ñâî¿õ».

13.20 Ò/ñ «Ñåêðåò ìàéÿ».

17.00,21.00 Ò/ñ «Êîíþøèíà áàæàíü»

19.00 Ñüîãîäíi. Ïiäñóìêè ç Î.Ïàíþòîþ

20.00 Ãîëîâíà òåìà.

23.00 Õ/ô «Ðîçà ïðîùàëüíèõ âiòðiâ»

00.50,02.15 Iñòîðiÿ îäíîãî çëî÷èíó
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Ліжка, двері, сходи з натурального  
дерева 0672742275

сIльське господарство
Продам

продаю гуртом на вроздріб са-
джанці та живці високопродуктивної 
чорної смородини 0973944257, 
0505411913
Все для розсади: касети, грунти, 
торфяні таблетки, горщики. Садовий 
інвентар 0673708605

Куплю
Куплю пшеницю, квасолю, овес, ячмінь 
0687587749 

Тварини
Віддам у добрі руки цуценят  
0982266977

Куплю
Куплю ВРХ, коней, телят, а також корів на 
утримання 0973732491

послуги
Побутові

Професійне перетягування та ремонт 
м'яких меблів 0678386928

Дахові роботи. Дошка, лати, мурлати 
0981010055, 0981010077
Ремонт пральних машин та іншої побутової 
техніки.  0970083248

Послуги по встановленню супутнико-
вих антен, продаж, ремонт та налашту-
вання тюнерів  0985888421

Продам
стінку у вітальну «київ», довжина 4,5 
м, м'яку частину (малий та великий 
дивани, кутове з'єднання, 2 крісла), 6 
офісних тумб. Недорого. 
0987293522
Нову велику мікрохвильову піч «Сам-
сунг», новий сепаратор для перегонки 
молока, пилосос марки «Самсунг», б/к, 
ванну металеву, 1,5 м,  б/к, кухонний 
сервант кутовий — виробник фабрика 
«Нова», пральну машинку-автомат 
італійського виробництва «Ардо», б/к, 
скло завтовшки 6 мм. Також недорого 
шапки-вушанки фабрики «Тисмениця»,  
натуральні дублянки італійського й ту-
рецького виробництва. 0981190464. 
 Сервізи фарфорові, недорого 
0974404160

Куплю
Куплю макулатуру, склобій, пивні 
пляшки, пластмасу, металеві банки, 
стару побутову техніку. Виїзд до клієнта. 
Високі ціни. 0965954389

Лампи, світильники, прожектори. 
0676225257
Куплю стару червону грубу черепицю 
0673011109

Медичні
Лікування на бджолиних вуликах.
Продам пилок, мед 0685392533, 
0972076523
Надія - 2002. Курси масажу, домашньої 
медсестри 0674225474

робота
На роботу потрібен журналіст. Офіційне 
працевлаштування. Повний робочий 
день.  Довідки за тел. : 0503776715, 
0977218259, 0977947546.
Прийму на роботу в СТО слюсара з 
ремонту автомобілів і моториста. Офі-
ційне працевлаштування  
0677005502, 510097

підприємству по виробництву деревно-
го вугілля в с. кишин, олевського р-н, 
Житомирської обл потрібні різно-
робочі. Можлива робота вахтовим 
графіком. Житло надаємо. Заробітня 
плата від 9000грн. Звертатися за тел. 
0673981771 олексій.

тов «Забудовник» запрошує на ро-
боту будівельників віком до 45 років 
(фасадчики та різноробочі) в м. Київ, 
м. Житомир. Житлом забезпечуємо. 
Заробітна плата від  14 000 грн.  
(097) 111 91 60.

НерухомIсть
Продам

1к. Східний,  2/10, 40м, сира, будинок 
зданий 0686921537
Продам новий будинок, гараж, літня кух-
ня, 14 сот землі, гарне місце, с. смиківці. 
Ціна договірна. 0976846267

Оренда
Здам в оренду приміщення під офіс. Дві 
кімнати по 20 м. кв. на вул. 15 квітня 
0677005502

техНIка
трактори, мототрактори, мотоблоки, дви-
гуни різних потужностей, обладнання до 
них. Гарантія, з/ч, безкоштовна доставка. 
Знайдете дешевше — віддамо ще дешев-
ше 0985989484, 493000, 0982591958, 
0666653606, www.tractor_c.com.ua

РЕКЛАМА
ОГОЛОШЕННЯ

СТО «Спектр» вул. 15 квітня, 44а:  
ремонт двигунів, коробок передач, 
ходової частини, охолоджувальної 
та паливної систем, комп’ютерна діа-
гностика автомобілів, чистка форсунок, 
рихтувальні і зварювальні роботи. фар-
бування 0677005502, 0974351918
Здам в оренду два обладнані бокси для 
автослюсарів 0677005502

будIвНицтво, реМоНт
Кондиціонери провідних фірм світу, 
257478, 427237
Якісні натяжні стелі  
0970344458
Всі види будівельно-ремонтних 
робіт0976536164
Алмазне сверління, буріння отворів під 
вентиляції 0960451604
Все для будови. Продаж і доставка 
будматеріалів 0673501193
Запчастини до пиловсмоктувачів, 
пральних машин та ін. техніки, 436043, 
0970109717

демонтаж та порізка конструк-
цій  та різних виробів з металу 
0672204157
Бетонні кільця для криниць, бруківка, 
фасадний облицювальний камінь, пара-
пети, капелюхи 0977760627

все для доМу
Кондиціонери провідних фірм світу, 
257478
Жалюзі, ролети (горизонтальні, вер-
тикальні), римські штори 254897, 
0986208224

Меблі
Шафи-купе, безкоштовний замір, 
434714, 0674878484, 0958752424
Крісла. Виготовлення та ремонт 
0977219177, 525521

Iндивідуальні та фабричні меблі, 
безкоштовна доставка по Західній 
україні, 0987939176

Матраци, дивани, ліжка, термінова 
перетяжка меблів 0673542064
Шкіряні меблі для дому та офісу, 
297188, 0508597119

НАЦІОНАЛьНА МЕРЕЖА 
Офіційно працевлаштовуємо 

в усіх країнах Європи, Ізраїлі, Ав-
стралії, Катарі, ОАЕ та багатьох 
інших країнах.

Без посередників•	
Візова допомога•	
Великий вибір вакансій•	

(068)997-56-76
Сайт: https://ukraine-eu.com.

ua/work

обрізання та видалення дерев за 
допомогою автовишки, вивіз залиш-
ків. 0672114040

якісне вкладання бруківки і плитки 
власною технікою, проведення під-
готовчих робіт 0672114040

Надаємо послуги по копанню 
колодязів (септиків) власною техні-
кою 0672114040

послуги з ремонту вантажних 
автомобілів (ремонт ходової, 
послуги автоелектрика, аргонне 
зварювання) 0672114040

Оголошення

рIЗНе
Прийму на утилізацію автошини в необме-
женій кількості, необхідні документи 
0968800940
Виготовлення вольєрів, будок для  
домашніх тварин 0974732003 

Навчання
Навчання перукарів з можливістю на-
буття практичного досвіду  та працевла-
штування 0963817567
Надаю професійні послуги з англійської 
мови школярам і студентам (практика 
та граматика). Досвід роботи за кордо-
ном. 0730576575

Виконавчий комітет Білецької сільської ради Тернопільського ра-
йону Тернопільської області повідомляє, що 06 травня 2019 року о 
16 годині в приміщенні сільської ради за адресою: с. Біла, вул. Мазе-
пи, 27 відбудуться громадські слухання з обговорення «Детального 
плану території формування земельної ділянки приватної власності 
Лагіш Ю.I. для будівництва та обслуговування індивідуального (са-
дибного) житлового будинку, господарських будівель та споруд в 
селі Біла Тернопільського району Тернопільської області».

Ознайомитись із зазначеним проектом та подати зауваження 
можна в Білецькій сільській раді (тел. 29-98-93) з 14 до 16 години у 
робочі дні. 

До уваги власників автотранспорту!
Байковецька сільська рада (організатор перевезень) оголошує конкурс на право здійснювати пере-

везення пасажирів на автобусних маршрутах загального користування.
Перелік об’єкта конкурсу 

Умови конкурсу
Конкурс на перевезення пасажирів на авто-

бусному маршруті загального користування про-
водиться відповідно до Закону України «Про ав-
томобільний транспорт» та Порядку проведення 
конкурсу з перевезення пасажирів на автобусному 
маршруті загального користування, затвердже-
ного Постановою Кабінету Міністрів України від 
03 грудня 2008 року №1081 (зі змінами), Правил 
надання послуг пасажирського автомобільного 
транспорту, затверджених Постановою Кабінету 
Міністрів України від 18 лютого 1997 року №176 
(зі змінами).

Для забезпечення належної якості та безпеки 
перевезення пасажирів на автобусних маршрутах, 
згідно з Порядком визначення класу комфортнос-
ті автобусів, сфери їхнього використання за вида-
ми сполучень та режимів руху, затвердженого на-
казом Мінтрансзв’язку України від 12 квітня 2007 
року № 285, на маршрутах протяжністю до 150 км 
допускається використання автобусів категорій 
М2 (повна маса до 5 т.) та М3 (повна маса більше 5 
т.). Клас автобусів: на міських маршрутах I, II, III.

Обов’язкове надання в якості конкурсної про-
позиції на об’єкт конкурсу, що містить міські 
маршрути, щонайменше одного транспортного 
засобу, пристосованого для перевезення осіб з об-
меженими фізичними можливостями;

Наявність у перевізника–претендента необ-
хідної кількості резервного рухомого складу від-
повідної місткості, згідно з підпунктом 4 п.12 
Порядку проведення конкурсу з перевезення па-

сажирів на автобусному маршруті загального ко-
ристування, затвердженого Постановою Кабінету 
Міністрів України від 03 грудня 2008 року № 1081 
(зі змінами);

Забезпечення державних соціальних нормати-
вів у сфері транспортного обслуговування паса-
жирів;

Перевезення громадян пільгових категорій 
згідно з чинним законодавством;

Забезпечення виконання вимог чинного за-
конодавства, що регулює роботу автомобільного 
транспорту;

Дотримання трудового законодавства України, 
забезпечення належних умов праці.

Інші умови, затверджені рішенням виконав-
чого комітету Байковецької сільської ради від 22 
січня 2019 року № 12 (додаток 3).  

Документи для участі у конкурсі приймають у 
закритому конверті з позначкою № 1 та конверті з 
позначкою № 2, який містить документи з інфор-
мацією про те, на який об’єкт конкурсу надає до-
кументи перевізник–претендент.

Документи на конкурс приймають до 04 трав-
ня 2019 року включно (крім вихідних) з 9 год. до 
16 год. за адресою: Тернопільська область, Терно-
пільський район, с. Байківці, вул. Січових Стріль-
ців, 41, відділ житлово-комунального господар-
ства, транспорту, зв’язку та благоустрою.

Конкурс відбудеться 21 травня 2019 року об 
11 год. в залі засідань КЗ «Будинок культури с. 
Байківці».

Довідка за телефоном 42-08-17.

№ 
рей-
сів

Назва маршруту Про-
тяжність  

маршруту 
(км)

Час відправл. з 
пунктів

К-сть 
обор. 
рейс.

мін. 
к-сть 
авт.

Періодич-
ність ви-
конанняпочат. кінцев.

1. «Масив Русанівка (с. Байківці) – Цен-
тральний ринок (м. Тернопіль)

12,5 6-30 20-10 7 2 Понеділок-
субота

2. «Гаї – Шевченківські – Тернопіль»  12,4 6-45 20-20 9 2 Понеділок- 
п'ятниця

Оголошення

охоронці. вахта. робота постійна.  
Житло надаємо безкоштовно.  
0972558885, 0504100119
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Цікаво знати

Життя як воно є

Квіти, 
що приносять щастя

Сила віри

Домашній косметолог
Картопляний відвар застосовують 

для догляду за обличчям і тілом. Це — 
чудовий живильний, протизапальний 
і відбілюючий засіб. 

Щоб шкіра була ніжною, робіть 
ванночки 2-3 рази на тиждень. А якщо 
вас турбують синці й мішки під очи-
ма, вранці вмивайтеся картопляним 
відваром.

Народний лікар
Картопляний відвар містить віта-

міни А, В і С, а також калій, залізо і 
кальцій.

Не дивно, що такий насичений ко-
рисними речовинами продукт засто-
совують для лікування різних хвороб 
— застуди, гастриту, артриту, гіперто-
нії.

Важливо враховувати, що хімічний 
склад відвару і його користь для орга-
нізму залежать від якості картоплин: 
свіжа і соковита картопля — макси-
мально корисна.

Пам’ятайте, що відвар треба вико-
ристати протягом доби. 

Згущувач для домашніх 
соусів
У картопляному відварі міститься 

багато крохмалю — природного згущу-

вача. Його можна додавати до соусів.
Для сметанного соусу знадобить-

ся: вершкове масло – 90 г, сметана – 0,5 
скл., картопляний відвар гарячий – 1,5 
скл., яйце – 1 шт., кріп, оцет або лимон-
ний сік – 2 ст. л.

Приготування. Обсмажте борош-
но у вершковому маслі, додайте кріп, 
картопляний відвар і, довівши до 
кипіння, варіть на слабкому вогні 10 
хвилин. Соус охолодіть, додайте яйце, 
збите зі сметаною і лимонним соком.

Згущувач для супів
Додайте до страви картопляний від-

вар (на 3-літрову каструлю — 1 склян-
ка) і варіть кілька хвилин на сильному 
вогні.

Заміна молока
Молоко в деяких рецептах (напри-

клад, тіста для піци, оладок, млинців і 
печива) можна замінити картопляним 
відваром.

Ароматний хліб
Вам знадобиться: картопляний 

відвар – 300 мл, дріжджі сухі – 2,5 ч. 
л., картопляне пюре – 200 г, борошно 
пшеничне – 450 г, олія – 2 ст. л., сіль 
– 1-2 ч. л.

Приготування. У картопляному 
відварі розчиніть дріжджі, додайте 
борошно, пюре, олію і сіль. Замісіть 
тісто. Залишіть в теплому місці на го-
дину. Форму для запікання, змастіть 
олією. Випікайте хліб у розігрітій ду-
ховці до золотистої скоринки.

Оля дуже переживала, що Тимофій відмовляється вінчатися. Бо весілля без Божого благословення не 
мало для неї жодного сенсу. Вважала, що штамп у паспорті — то для людей, а міцний подружній союз 
благословляється лише на Небі.

Тимофій виріс у родині військових. Батько був нехреще-
ний й не вінчаний з мамою. Зрозуміло, що він не дозволив 
похрестити у церкві і свого сина. У сім’ї про Бога не говори-
ли. А Оля — з глибоко віруючої родини. Її дідусь був свяще-
ником, й вона змалку топтала стежку до сільського храму. 
Власне, релігійні погляди — єдине, у чому молоде подружжя 
не могло знайти спільної мови. Врешті вирішили не зачіпати 
болючої теми. Хоче Оля — хай б’є Богові поклони, але в хаті 
ні ікон, ні Біблії не буде… Оля мусила коритися, бо жила зі 
свекрами у великій чотирикімнатній квартирі у центрі міста. 
Про своє житло поки навіть думати не доводилося. Та й куди 
було поспішати — свекруха зі свекром хороші, люблять її, не 
ображають. Через два роки Оля завагітніла. Всі дев’ять міся-
ців почувалася добре, нічого не турбувало, не тривожило. 
Народила здорового хлопчика.

— Тимофію, давай сина охрестимо. То вже не ті часи, що 
двадцять літ тому. Он і твій батько на Пасху в церкву захо-
дить, — просила чоловіка.

Але той був непохитний:
— Батько як собі хоче, а я в церкву не піду. Хто, скажи, ба-

чив Бога? Я не бачив. А вірю тільки у те, що бачу на власні 
очі.

Сина назвали Дмитром. Він ріс гарною, здоровою дити-
ною. Якось ранньої весною вирішили усією сім’єю поїхати на 
природу.

Весняне сонечко оманливо визирало з-за білих хмаринок, 
підморгуючи землі. А вона аж парувала. Ставало все тепліше 
і тепліше.

— Але й тепло сьогодні, — сказала свекруха. — Мало не 
літо. Давай Дмитрика трохи розкутаємо, а то впріє.

Оля боялася підступної погоди, бо ж, хоч сонечко з неба 
припікало, вітер пронизував холодний. Та не встигла вона 
бодай щось сказати, як свекруха зняла з малого теплий ком-
бінезон і розв’язала шапку.

Раптом здійнявся сильний вітер. З Дмитрика зірвало 
шапочку й понесло у воду... Поки знайшли, чим закутати 
голову хлопчику, він простудив вушка.

Цілу ніч дитина горіла — Дмитрика діймав страшний 
вушний біль. 

На ранок Оля з Тимофієм повезли сина в лікарню. Там 
приписали якісь краплі й відправили додому. До вечора 
хлопчик заспокоївся, став жвавішим, температура спала. 
Але через кілька днів мама почала помічати, що малюк 
не реагує на її голос. І коли знову кинулися до лікарів, ті 
ошелешили: у Дмитрика зник слух.

Вердикт місцевих медиків приголомшив батьків. З на-
дією, що можна щось змінити, вони повезли сина на об-
стеження до Києва. Там Дмитрикові робили різні проце-
дури, але врешті приписали слуховий апарат. Ніби після 
цього хлопчик почав реагувати на голоси. Але це покра-
щення було зовсім нетривалим. У два роки малюк навіть з 
апаратом перестав чути.

Це був великий удар для родини. У відчаї, зневірив-
шись в офіційній медицині, батьки кинулися до знахарів. 
На жаль, усе безрезультатно.

Дмитрику минуло шість років. Аби спілкуватися з ди-
тиною, батьки вивчили мову жестів. Якось Тимофій по-
спішав на роботу. Машина не заводилася, й він викликав 
таксі. Поки чекав, до нього підійшла молода циганка:

— Давай, красунчику, погадаю.
— Не трудись, чорнява, я в таке не вірю, — відповів їй 

Тимофій.
— От через твою зневіру син і страждає. Тіло дитини 

зцілиться тільки тоді, як зцілиться від марновірства твоя 
душа, — сказала циганка і пішла геть.

Ті слова ні вдень, ні вночі не виходили чоловікові з го-
лови. Спершу думав, що все це дурниці. А потім зловив 
себе на тому, що шукає в Інтернеті релігійні форуми. 

Через півроку він приніс додому… маленьку іконку й 
поклав синові під подушку.

— Що з тобою? — не зрозуміла Оля.
— Давай поїдемо з малим у монастир…
Оля мовчки кивнула головою. Від здивування не могла 

вичавити з себе ні слова. Тільки міцно стисла чоловікову 
долоню. По щоці покотилася сльоза.

У неділю вони поїхали до Зарваниці. Святиня зустріла 
їх золотоверхими храмами та церковним дзвоном. Він ве-
лично линув увись, і від того передзвону аж завмирало 
серце.

— Як шкода, що Дмитрик цих дзвонів не чує,— скруш-
но мовила Оля.

Але, глянувши на сина, побачила, як він гарячково 
щось шукає очима. Дитина спинила погляд… на дзвіниці.

— Ти бачиш це? Дмитрик дивиться туди, звідки чути 
дзвін! — зі сльозами на очах мовила жінка. — Може, він 
його чує?

Відтоді слух почав повертатися — так само загадково, 
як і зникав. За півроку хлопчик став добре чути і наступ-
ної осені пішов у перший клас звичайної школи.

...А мрія Ольги таки здійснилася. Переосмисливши 
своє життя, Тимофій охрестився. Й через десятиліття піс-
ля офіційної реєстрації шлюбу подружжя взяло церков-
ний шлюб.

 

За законами фен-шуй квіти в будинку володіють певною енергією: по-
зитивною і негативною, чоловічою — Інь, і жіночою — Янь. Які кімнат-
ні рослини треба вирощувати, щоб було щастя, здоров’я і матеріальне 
благополуччя?

Господині в записничок

Азалія  – володіє енергією добра, допомагає внести у стосунки між подружжям гар-
монію і розуміння.

Фікус – нейтралізує агресію, відповідає за матеріальне благополуччя сім’ї. Але якщо 
поставити рослину в зоні шлюбу  (південно-західна сторона), це може призвести до сва-
рок і конфліктів.

Пеларгонія (герань) – поглинає негативну енергію. Ефірні олії, які виділяє пеларго-
нія, очищують повітря, заспокоюють нервову систему.

Миртове дерево – привносить в будинок енергію щастя і любові. Хочете побудувати 
міцну щасливу сім’ю, обов’язково принесіть в будинок дерево мирта. Воно допоможе 
зберегти шлюб, якщо почуття охололи.

Кактус –  символ матеріального благополуччя, допомагає заспокоїтися.
Грошове дерево – символ багатства. Якщо хочете, щоб матеріальне благополуччя 

вас не покидало, обов’язково поставте грошове дерево в будинку і за робочим столом в 
офісі.

Бамбук – поглинає негативну енергію. Бамбук потрібно поставити в кутку кімнати.
Лимонне дерево – рекомендується вирощувати в дитячій кімнаті. Воно розвиває 

допитливість, посидючість, самостійність та інтерес до нових знань.

Основні закони фен-шуй для кімнатних рослин
У будинку треба вирощувати квіти, які тягнуться вгору, вони активізують життєву 

енергію.
Щоб підтримувати сімейну гармонію, потрібно вирощувати рослини і з чоловічою 

енергією, і з жіночою, головне — правильно розташовувати їх у зонах. Квіти з чоловічою 
енергією — в кабінеті, вітальні, з жіночою — в дитячій кімнаті або на кухні.

Висушені рослини і букети — це вампіри, вони поглинають енергію і сили, тому не 
варто зберігати їх у будинку.

Пам’ятайте, що рослини — дуже чутливі до прояву емоцій, тому ставтеся до них 
з любов’ю, вирощуйте лише ті, які вам подобаються. Тоді вони поділяться з вами 
своєю енергією і вбережуть від неприємностей.

Багато господинь не вили-
вають воду, що залишилася 
після варіння картоплі.  
І ось чому.

Чому не варто виливати 
картопляний відвар
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«Леви» покусали «Ниву»

Дмитро Підручний – 
гордість Тернопілля

Футбол | Підготовка до весняної частини сезону

Біатлон | Знай наших!

Уже в суботу, 6 квітня, тернопільська «Нива» проведе на виїзді перший 
офіційний поєдинок цього року. В рамках 18-го туру чемпіонату другої 
ліги України в Щасливому на Київщині тернополяни протистоятимуть 
одному з лідерів змагань – житомирському «Поліссю». Поєдинок розпо-
чнеться о 16:00. А перед цим «нивівці» провели заключний спаринг на 
тренувальних зборах. 
«Нива» (Тернопіль) – ПФК «Львів» 

0:2.
Голи: Бруно (20, пен.); Шина (89).
«Нива»: Механів (Ольховий, 83), Герт 

(Хруставка, 83), Хохлов (Бариляк, 57), 
Демчук, Залізняк (Радюк, 57), Мороз, Кі-
наш (Кірієнко, 76), Дедух (Бідний, 80), 
Гатала (Бровко, 46), Волохатий (Проців, 
63), Литовченко.

«Львів»: Бандура (Сарнавський, 46), 
Борзенко, Адам’юк (Вісенте, 63), Парамо-
нов (Фатєєв, 55), Воронін (Насонов, 46), 
Алваро, Педро (Шина, 67), Жонатан (Ка-
діна, 39), Мартан (Пернамбуко, 63), При-
ймак, Бруно.

На стадіоні в Озерній Зборівського 
району наші хлопці приймали представ-
ника української Прем’єр-ліги – профе-
сіональний футбольний клуб «Львів». 
Уперше за увесь підготовчий період 
«Нива» виступила в ролі господаря мат-
чу. Попри будень та доволі ранній час по-
чатку зустрічі, приїзд львів’ян зібрав на 
трибунах кілька сотень уболівальників, 
переважна більшість яких завітала на гру 
з Тернополя.

Зважаючи на в’язке поле, комбінацій-
ного футболу у виконанні обох команд 
побачити не вдалося. Здебільшого точи-
лася жорстка боротьба. Недарма арбітр 
показав чимало жовтих карток, а на стар-
ті другого тайму за друге попереджен-
ня поле покинув захисник колективу зі 
Львова Вадим Парамонов, якого одразу 

замінив Дмитро Фатєєв.
У складі «Львова» є чимало бразильців, 

які фактично визначили підсумковий ре-
зультат. На протистояння з «нивівцями» 
вийшов склад, максимально близький до 
бойового. Вже зі стартових хвилини на 
футбольному полі проглядалася ігрова 
перевага «синьо-золотих левів». Міг за-
бивати швидкий м’яч Алваро, але Педро 
замкнув прострільну передачу ударом у 
сітку воріт із зовнішнього боку. Остан-
нього хорошим пасом на ударну позицію 
вивів Владислав Приймак, однак арбітр 
зафіксував положення поза грою.

Забив же «Львів» після двох стан-
дартних положень. Володимир Адам’юк 
заробив штрафний за 20 метрів від во-
ріт. Педро його виконав, і після подачі 
гравець «Ниви» зіграв рукою у власних 
володіннях. Рефері без вагань вказав на 
11-метрову позначку, і Бруно на 20-й хви-
лині впевнено реалізував вирок із «крап-
ки» – 0:1. На відміну від попередньої 
товариської гри зі львівськими «Карпата-
ми», футболісти «Ниви» створили значно 
більше гострих моментів поблизу чужих 
воріт, намагаючись показати себе якнай-
краще перед власними вболівальниками 
на фоні п’ятої команди найсильнішої ліги 
України. Як завжди, активним попереду 
був Олексій Литовченко. Також хороші 
нагоди забити не використали Роман Во-
лохатий та Руслан Дедух.

«Містяни» продовжували гнути свою 
лінію. Алваро зробив хороше перехоплен-
ня біля опозиційних воріт, проте голкіпер 

упорався з його ударом. На заключні 20-й 
хвилин зустрічі на поле вийшов брази-
лець Шина. Саме з його появою пов’язані 
гольові моменти львівського колективу 
в останній чверті поєдинку. В одній із 
ситуацій форвард удало відгукнувся на 
флангову передачу Вісенте, переправив-
ши «шкіряного» точно в ціль – 0:2. Попри 
поразку, хлопці з Тернополя цілком гідно 
протистояли команді, яка бореться за єв-
рокубки.

Цим матчем «нивівці» завершили дво-
місячний період підготовки до віднов-
лення чемпіонату другої ліги України – 
загалом 4 тренувальні збори, зігравши 13 
контрольних поєдинків із командами різ-
ного рівня – від районних до представни-
ків української Прем’єр-ліги. З відпустки 
наші хлопці вийшли 30 січня. Перший 
етап підготовки відбувся в Тернополі і 
тривав до 12 лютого. Другий збір терно-
поляни провели в Моршині з 18 лютого 
до 2 березня. Третій етап відбувся з 6 до 
18 березня. Заключний період підготовки 
тривав з 20 до 28 березня.

Статистика контрольних матчів 
«Ниви»: 7 перемог, 0 нічиїх, 6 поразок. 
Забито 27 голів, пропущено 16. Голи за-
бивали: Олексій Литовченко – 9, Мирон 
Бідний – 3, Юрій Репета, Богдан Слонев-
ський, Тарас Мороз – 2, Олег Хруставка, 
Руслан Дедух, Максим Проців, Остап Мі-
щук, Микита Шарабура, Ігор Гатала, Дми-
тро Заїкин, Максим Демчук, автогол – 1.

Усі матчі «Ниви» на тренувальних  
зборах:

«Старт» (Розворяни) – «Нива» 0:3
«Рух» (Винники) – «Нива» 2:0
«Нива» – «Жупан» (Винники) 4:0
«Енергетик» (Добротвір) – «Нива» 0:4
«Галичина» (Дрогобич) – «Нива» 2:1
«Нива» – «Юність» (Верхня Білка) 3:0
СКК «Демня» – «Нива» 2:1
«Нива» – «Скала U-17» (Моршин) 4:1
ФК «Мостиська» – «Нива» 1:3
«Верес» (Рівне) – «Нива» 1:3
«Нива» – ФК «Миколаїв» 0:1
«Карпати» (Львів) – «Нива» 4:1
«Нива» – ПФК «Львів» 0:2

 Капітан збірної України з біатлону, уродженець 
Острова Тернопільського району Дмитро Під-
ручний, який став чемпіоном світу у гонці пере-
слідування, отримав від місцевої влади 100 тисяч 
гривень премії та відзнаку «Гордість Тернопілля», а 
також сертифікат на стипендію на суму 50 тисяч гри-
вень – за досягнення високих спортивних результа-
тів та піднесення міжнародного  престижу України.

«Дуже приємно, що земляки оцінили мої перемоги та-
кою почесною нагородою, як відзнака «Гордість Терно-
пілля». Завжди пишався своїм рідним краєм, Тернопіл-
лям, Україною. Думаю, відзнака додасть мені нових сил, 
енергії, аби гідно презентувати Україну на міжнародних 
спортивних змаганнях», – зазначив наш спортсмен.

Нагадаємо, 10 березня цього року український біат-
лоніст з Тернопільщини Дмитро Підручний на Чемпіо-
наті світу у Швеції переміг серед чоловіків у гонці пере-
слідування.

Приєднуйтеся до  Всеукраїнського місячника  
«Спорт для всіх – спільна турбота»!

Спорт для всіх

З 1 по 30 квітня в населених пунктах усієї України проходить Всеукраїнський місячник 
«Спорт для всіх – спільна турбота», зокрема і на Тернопільщині. Його головною метою є 
покращення умов для регулярних масових занять фізичною культурою різних верств на-
селення за місцем проживання та в місцях масового відпочинку.
Звідси, відповідно, випливають 

цілі та завдання місячника – упо-
рядкування й облаштування спор-
тивних майданчиків напередодні 
весняно-літнього сезону шляхом 
залучення до участі громадськос-
ті; стимулювання співпраці ор-
ганів місцевого самоврядування, 
суб’єктів підприємництва та гро-
мадських організацій, мешканців 
житлових мікрорайонів, особливо 
молоді, щодо будівництва, ремон-
ту, облаштування та утримання 
місць для самостійних і групових 
занять різними видами рухової ак-
тивності людей на дозвіллі.

Окрім цього, метою місячни-
ка є проведення інформаційно-
пропагандистської кампанії задля 
привернення уваги громадськості, 
державних і недержавних установ 
та організацій, засобів масової 
інформації щодо питань створен-
ня належних умов для щоденних 
занять населення фізичною куль-
турою; запровадження сучасних 
стандартів активного дозвілля та 
створення здорової конкуренції 
серед місцевих громад щодо забез-
печення належних умов для занять 
масовою фізичною культурою.

Так, іще 20 березня цього року 
працівники Тернопільського об-
ласного центру фізичного здоров’я 
населення «Спорт для всіх» та пра-
цівники спортивного комплексу 
вийшли на суботник, аби прибрати 
територію навколо Палацу спорту 
«Текстильник», де розміщується 
обласний центр фізичного здоров’я 
населення «Спорт для всіх». Пра-
цівники обох організацій згрібали 

торішнє листя з зелених газонів, 
виносили сухі гілки, підмітали те-
риторію навколо спорткомплексу, 
готували інвентар для наступного  
сезону.

Закликаємо вас і ваших дітей 
завжди бути у відмінній спор-
тивній формі та запрошуємо всіх 

охочих узяти активну участь у 
благоустрої спортивних майдан-
чиків за місцем проживання ва-
шої родини!

Управління фізичної культури та 
спорту ТОДА, Тернопільський  

обласний центр фізичного здоров’я 
населення «Спорт для всіх».

На фото: напередодні відновлення матчів у другій лізі України  
тернопільська «Нива» презентувала новачків.
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Квасолевий суп з гарбузом
Інгредієнти: 500 г гарбуза, 1 банка кон-

сервованої квасолі, 1 цибулина, 1 моркви-
на, 1 л овочевого бульйону, 2 зубки часни-
ку, 4-5 ст. л. олії, зелень кропу, петрушки, 
сіль, мелений перець.

Приготування. М’якоть гарбуза, 
моркву й цибулю нарізати невеликими 
кубиками. На олії обсмажити цибулю з 
морквою, додати гарбуз і тушкувати 3-5 
хвилин. В овочевому бульйоні варити суп 
до м’якості гарбуза. Додати консервовану 
квасолю й варити 1-2 хвилини.

Посічену зелень змішати з подрібне-
ним часником.

Суп зняти з вогню, додати зелень з час-
ником і дати настоятися 10-15 хвилин. 

Суп з квасолі-яськи
Інгредієнти: 2 скл. білої квасолі−яськи, 1 

цибуля-порей, 2 стебла селери, 2 морквини, 
2 цибулини, 4 ст. л. оливкової олії, 1 зубок 
часнику, лавровий листок, зелень петруш-
ки, дрібка розмарину, сіль.

Приготування. Квасолю замочити на 

ніч в окропі. Вранці помити її холодною 
водою й довести до кипіння. Воду злити, 
квасолю промити ще раз і залити холодною 
водою. Влити туди трохи олії й довести 
до кипіння. Додати лавровий листок, ци-
булину, морквину і стебло селери. Варити 
близько години. Вийняти із супу цибулю, 
моркву, селеру й лавровий лист. У каструлі 
з товстим дном розігріти олію, обсмажити 
дрібно нарізану цибулю й часник, трішки 
посолити, додати розмарин. Порізати на 
кубики решту сирої моркви та селери. Па-
серувати 2-3 хвилини. Додати квасолю ра-
зом із рідиною, нарізану тонкими кільцями 
цибулю-порей, посолити до смаку. Варити 
до готовності 10 хвилин. Зняти з вогню й 
додати петрушку.

Подавати суп з грінками, натертими час-
ником.

Лобіо (грузинська страва)
Інгредієнти: 200 г червоної квасолі, 1 

цибулина, 100 г волоських горіхів, 2 зубки 
часнику, зелень (кінза, петрушка), 2 ст. 
л. бальзамічного або винного оцту, 2 ст. л. 

Гарячі  
страви з квасолі

Про корисні властивості квасолі відомо давно. Це —  джерело білків, 
вуглеводів. Вона також містить антиоксиданти, вітаміни А, С, Е та 
селен, вітаміни РР, групи В, фолієву кислоту, мідь, цинк, залізо, калій, 
магній, кальцій, марганець. Квасоля – продукт, вживання якого запобі-
гає атеросклерозу, анемії, артриту, ожирінню печінки, гастриту. Отож, 
готуймо і смакуймо.

оливкової олії, 2 лаврові листки, 0,5 ч. л. ко-
ріандру, 0,5 ч. ложки хмелі-сунелі, червоний 
мелений перець, сіль, 1 л води.

Приготування. Квасолю відварити. Зли-
ти приблизно 1 склянку відвару, і потовкти 
квасолю до стану пюре.

Цибулю порізати півкільцями. Горіхи по-
дрібнити. Трави, часник і сіль потовкти в 
ступці. Додати горіхи, влити трохи квасоле-
вого відвару й перемішати. Обсмажити ци-
булю в оливковій олії. Додати частину зелені 
і квасолю, тушкувати 5 хвилин. Додати оцет, 
горіхово-часникову суміш і готувати, помі-
шуючи, ще 5-7 хвилин.

Подавати лобіо, посипавши зеленню.

Котлети з квасолі й овочів
Інгредієнти: 400 г квасолі, 1 картопли-

на, 1 морквина, 1 цибулина, 2 зубки часнику, 
панірувальні сухарі, мелена паприка, чорний 
мелений перець, сіль за смаком.

Приготування. Картоплю і моркву від-
вари в «мундирах» до готовності, почис-
тити. Цибулю і часник дрібно порізати, 
обсмажити у розігрітій олії до золотистого 
кольору. Всі овочі і відварену квасолю двічі 
перемолоти на м’ясорубці. Додати обсмаже-
ну цибулю, спеції, сіль, перемішати. Сфор-
мувати з фаршу невеликі котлети, обкачати 
їх у панірувальних сухарях. Обсмажити в 
олії до золотистого кольору. Подавати кот-
лети з квасолі й овочів із картопляним або 
рисовим гарніром, сметаною або ж салатом.

 
Квасолево-цибульні котлети
Інгредієнти: 2 скл. вареної квасолі, 2 ци-

булини, скибка білого хліба, панірувальні су-
харі, зелень петрушки, сіль, чорний мелений 
перець, паприка.

Приготування. Варену квасолю змоло-
ти на м’ясорубці або подрібнити у блен-

дері. Цибулю дрібно нарізати й підсмажити 
на олії до золотистого кольору. Хліб на-
мочити у молоці. Зелень петрушки дрібно 
нарізати.

Додати до квасолевого пюре смажену 
цибулю, хліб, нарізану зелень, паприку, 
чорний мелений перець та сіль і ретельно 
перемішати, щоб маса була однорідною.

Сформувати з маси котлети, панірува-
ти їх у сухарях і смажити на олії до золо-
тистого кольору.

 
Печена картопля з квасолею
Інгредієнти: 2 скл. квасолі (або банка 

консервованої квасолі), 0,5 кг картоплі, 
велика цибулина, сіль, чорний мелений пе-
рець, 20 г олії.

Приготування. Попередньо замочену 
квасолю зварити (якщо беремо консерво-
вану, то відцідити рідину). Цибулю поріза-
ти соломкою. Картоплю помити, порізати, 
посипати сіллю і меленим перцем, додати 
цибулю, перемішати, скропити олією і за-
пекти в духовці або на грилі до золотисто-
го кольору. Готову картоплю перемішати з 
квасолею.

Квасоля з чорносливом
Інгредієнти: 350 г білої квасолі (великої), 

2 цибулини, 200 г чорносливу, 3 ст. л. цукру, 
олія, сіль і чорний мелений перець за смаком.

Приготування. На сковорідці розігріти 
олію, додати порізану кубиками цибулю й 
цукор. Смажити, постійно помішуючи, поки 
цибуля не почне карамелізуватися. Додати 
запарений окропом і порізаний шматочка-
ми чорнослив, тушкувати 2-3 хвилини.

У соус всипати варену квасолю, посо-
лити, поперчити й тушкувати на слабкому 
вогні 20-25 хвилин.

Смачного!

Вербичка
На вербі, на пагіллі —
Білі-білі котики.
Доторкнуться лагідно
Лоскотливим дотиком,
Доторкнуться котики,
Білі, невеличкі,
До руки, до ротика,
До моєї щічки.
Відламаю гілочку,
Гілочку-вербичку,
Та поставлю в пляшечку,
В пляшечку, в водичку,
Щоб листочки-стрілочки
Стали розвиватись
На вербовій гілочці
У моїй кімнаті.

Н. ЗАбілА

Знайди відмінності

Казка про Весну 
Зібралася Весна-красна 

в гості в північні краї. Всю 
зиму вона провела разом з 
перелітними птахами на 
теплому півдні, а як поча-
ло сонечко все вище і вище 
на небі підніматися, тут 
вона і вирішила летіти. 

Просить Весна пере-
літних птахів — гусей, 
лебедів: «Віднесіть мене 
подалі на північ, там на 
мене чекають і люди, і зві-
рі, і птахи, і різні крихіт-
ні жучки-павучки». Але 
птахи побоялися летіти на 
північ: «Там, кажуть, сніг 
і лід, холод і голод, там ми 
всі замерзнемо і загинемо». Скільки Весна не просила, ніхто не хотів 
її у північні краї віднести. Зовсім вона засумувала: що ж, очевидно, 
доведеться все життя на півдні прожити. Раптом вона почула голос 
звідкись із височини: «Не журися, Весно, сідай на мене, я тебе швид-
ко на північ доправлю». Глянула вгору, а по небу над нею пливе біла 
пухнаста хмарка. Зраділа Весна, забралася на хмарку і полетіла у 
північні краї. Летить і вниз, на землю, поглядає. А там всі радіють, 
її зустрічають. У полях рясніють проталини, біжать струмки, зла-
мують на річці лід, а кущі та дерева в лісах і садах покриваються 
великими, готовими ось-ось вже розкритися бруньками. 

Полетіла Весна-красна з півдня на північ на білій хмарці. А слідом 
за нею потягнулися в рідні краї незліченні зграї перелітних птахів: 
лебеді. жайворонки, шпаки, дрозди, зяблики, піночки, славки ... 

Так з того часу люди й запримітили: як з’явиться на небі перша 
пухнаста хмарка, значить, на ній Весна-красна прилетить. Чекай те-
пер з дня на день тепла, талої води, чекай з півдня веселих крилатих 
гостей.  

Г. Скребицький

Дитячий майданчик

Котики   
На вербі з’явився котик –
Сірі очі, жовтий ротик.
Під вербою мурчик грівся
І на котика дивився:

— Ти ж такий, як я, м’якенький,
І пухнастий, і гладенький…
То чому ж не любиш сала
І не кажеш мені: «Ма-ло!»?

л. НОвИКОвА

Все буде смачно


